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L’Union  européenne  et  ses  États  membres  sont
collectivement le principal  donateur mondial d’aide publique
au  développement  depuis  un  certain  nombre  d’années.
L’engagement de l’UE à fournir un soutien durable aux pays
partenaires  est  souligné  par  son  engagement  à  fournir  au
moins 0,7 % du revenu national  brut (RNB) en tant qu’aide
publique au développement (APD) d’ici 2030. En 2022, l’UE a
fourni collectivement 92,8 milliards d’euros d’APD, soit 0,59 %
du RNB de l’UE, soit 43 % de l’APD mondiale.1

L’engagement de l’UE à soutenir  le développement durable
dans  les  pays  partenaires  est  également  démontré  par  le
lancement  de  l’initiative  «Global  Gateway»  en  décembre
2021. Le portail mondial est décrit par Ursula von der Leyen,
présidente  de  la  Commission  européenne,  comme  un
«modèle pour la manière dont l’Europe peut établir des liens
plus résilients avec le monde». Il  vise à aider à relever les
défis mondiaux urgents tels que le changement climatique, à
améliorer  les  systèmes de  santé  et  d’éducation,  ainsi  qu’à
renforcer les liens intelligents, propres et sécurisés dans les
secteurs du numérique, de l’énergie et des transports. Entre
2021 et 2027, les institutions de l’UE et les États membres de
l’UE mobiliseront conjointement jusqu’à 300 milliards d’euros
d’investissements pour des projets durables et de qualité, en
tenant  compte  des  besoins  des  pays  partenaires  et  en
garantissant des avantages durables pour les communautés
locales.2

L’objectif de l’enquête actuelle est de s’appuyer sur une série
d’enquêtes antérieures sur le sujet3 et de donner un aperçu
de  l’importance  que  les  Européens  accordent  à  l’aide  aux
pays partenaires et des domaines prioritaires de soutien.

L’enquête actuelle porte sur les thèmes suivants:

● L’importance perçue d’investir dans les pays partenaires en
dehors de l’UE.

● La mesure dans laquelle les citoyens de l’UE considèrent
que la lutte contre la pauvreté devrait être une priorité pour
l’UE ou pour les gouvernements nationaux.

● L’impact perçu d’une série  d’organisations,  y compris les
Nations unies et l’UE, sur les pays partenaires.

● Le succès perçu de l’UE dans la conduite de changements
positifs et durables dans le monde entier dans un éventail de
domaines: y compris la lutte contre le changement climatique,
la pauvreté, l’énergie, les transports, la santé, l’éducation et la
connectivité numérique.

● Les domaines qui devraient attirer le plus de coopération
entre l’UE et les pays partenaires.

●  Le  point  de  vue  des  Européens  sur  les  priorités
géographiques en matière d’investissement.

1 Sur  la  base  des  chiffres  préliminaires  publiés  par  le
Comité  d’aide  au  développement  de  l’Organisation  de
coopération  et  de  développement  économiques  (CAD-
OCDE) en avril 2023.

2 h  ttps://commission.europa.eu/strategy-and-policy/  
priorities-2019-2024/stronger-europe-world/global-
gateway_en

3 Pour  le  dernier  rapport  précédent  (2022),  voir
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2673

Cette enquête a été réalisée par le réseau public Kantar dans
les 27 États membres de l’UE entre le 10 mai et  le 5 juin
2023.  Quelque  26,358  répondants  de  différents  groupes
sociaux  et  démographiques  ont  été  interrogés  dans  leur
langue maternelle.  Cette  enquête a été commandée par la
direction  générale  des  partenariats  internationaux  (DG
INTPA).

La  méthodologie  utilisée  est  celle  des  enquêtes
Eurobaromètre  réalisées  par  la  direction  générale  de  la
communication (unité «Suivi des médias et Eurobaromètre»).
Dans  tous  les  pays,  les  entretiens  ont  été  menés  en
personne, complétés par des entretiens d’autoachèvement en
Tchéquie,  au Danemark,  à  Malte  et  en Finlande.  Une note
technique sur la manière dont les entretiens ont été menés
par  les instituts  du réseau Kantar  est  jointe en annexe au
présent  rapport.  Sont  également  inclus  les  méthodes
d’entrevue et les intervalles de confiance.

Note: Dans le présent rapport, les pays sont mentionnés par
leur  abréviation officielle.  Les abréviations utilisées dans le
présent rapport correspondent à:

Belgique BE Lituanie LT

Bulgarie BG Luxembourg LU

Tchéquie CZ Hongrie HU

Danemark DK Malte MT

Allemagne DE Les Pays-Bas NL

Estonie EE Autriche AT

Irlande IE Pologne PL

Grèce EL Portugal PT

Espagne ES Roumanie RO

France FR Slovénie SI

Croatie HR Slovaquie SK

Italie IT Finlande FI

République 
de Chypre *

CY* Suède SE

Lettonie LV

* Chypre dans son ensemble est l’un des 27 États membres
de l’UE.  Toutefois,  l’acquis  communautaire  a été suspendu
dans  la  partie  du  pays  qui  n’est  pas  contrôlée  par  le
gouvernement de la République de Chypre. Pour des raisons
pratiques, seuls les entretiens réalisés dans la partie du pays
contrôlée par le gouvernement de la République de Chypre
sont inclus dans la catégorie «CY» et dans la moyenne de
l’EU-27.

Nous tenons à remercier les personnes de toute l’Union
européenne qui ont consacré leur temps à participer à
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cette enquête. Sans leur participation active, cette étude n’aurait pas été possible.
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PRINCIPALES CONSTATATIONS

7



Eurobaromètre spécial 537 Citoyens de l’UE et coopération au développement

Les grandes majorités estiment qu’il  est  important  que
l’UE  investisse  dans  les  pays  partenaires,  et  la  lutte
contre la pauvreté devrait être une priorité majeure pour
l’UE et les gouvernements nationaux.

● Les trois quarts (75 %) des répondants estiment qu’il est
important que l’Union européenne investisse dans des
pays partenaires en dehors de l’UE, et  une majorité
dans chaque État membre est d’accord.

● Près des trois quarts (74 %) des répondants estiment
que  la  lutte  contre  la  pauvreté  dans  les  pays  en
développement  devrait  être  l’une  des  principales
priorités  de  l’UE,  une  baisse  de  six  points  de
pourcentage depuis février-mars 2022 étant à son plus
bas niveau depuis juin 2019.

Un peu plus de six sur  dix (62 %) pensent que la  lutte
contre la  pauvreté dans les pays en développement
devrait  être  l’une  des  principales  priorités  de  leur
gouvernement national, soit une baisse de cinq points
de pourcentage depuis 2022.

L’opinion  est  mitigée  sur  le  succès  de  l’UE  dans  la
conduite  de  changements  positifs  et  durables  dans  le
monde entier

● Les Nations unies (29 %) et l’Union européenne (24 %)
sont  considérées  comme  ayant  l’influence  la  plus
positive sur les pays partenaires.

● La majorité des répondants (50 %) estiment que l’UE
réussit à susciter des changements positifs et durables
dans  le  monde  entier  en  améliorant  la  connectivité
numérique.

● Plus de quatre sur dix (46 %) pensent que l’UE réussit à
susciter des changements positifs et durables dans le
monde  en  matière  d’amélioration  des  infrastructures
de transport

●  Quatre  sur  dix  (40 %)  pensent  que  l’UE  réussit  à
susciter des changements positifs et durables dans le
monde  pour  soutenir  la  transition  vers  une  énergie
propre

● Plus d’un tiers des répondants pensent que l’UE réussit
à susciter des changements positifs et durables dans
le monde entier en améliorant les systèmes de santé
ou  l’éducation  pour  tous  dans  le  monde  (37 %
chacun).

Un peu plus d’un tiers des répondants (35 %, -4 points de
pourcentage  depuis  février-mars  2022)  pensent  que
l’UE  réussit  à  susciter  des  changements  positifs  et
durables  dans  le  monde  entier  pour  faire  face  au
changement climatique

Un peu plus d’un quart  des répondants (27 %) pensent
que l’UE réussit à susciter des changements positifs et
durables dans le monde dans le domaine de la lutte
contre la pauvreté,  soit  une baisse de six points  de
pourcentage depuis novembre-décembre 2020

● Un large aperçu de tous les résultats nationaux montre
que  les  répondants  en  Irlande,  en  Pologne  et  en
Finlande  sont  constamment  parmi  les  plus
susceptibles de penser que l’UE réussit à conduire des
changements positifs et durables dans le monde dans
chaque  région,  tandis  que  ceux  en  France  et  en
Allemagne  sont  constamment  parmi  les  moins
susceptibles de le faire.

La paix  et  la  sécurité  sont  le  domaine prioritaire  de la
coopération entre l’UE et les pays partenaires

Les répondants estiment que l’UE et les pays partenaires
devraient  avoir  le  plus  de  coopération  dans  les
domaines de la  paix  et  de la  sécurité  (40 %),  de la
santé  (29 %),  de  la  croissance  économique  et  du
chômage (28 %),  de  la  démocratie  et  des  droits  de
l’homme (26 %) et du changement climatique (25 %).

● La paix et la sécurité sont le domaine le plus mentionné
dans 16 États membres.

Les  pays  partenaires  d’Afrique  devraient  être  la
principale priorité des investissements de l’UE

Un peu plus de six répondants sur dix (62 %) estiment que
l’investissement  dans  les  pays  partenaires  d’Afrique
devrait être l’une des principales priorités de l’UE.

● Une majorité pense également que les pays d’Asie et du
Pacifique, et ceux d’Amérique latine et des Caraïbes
devraient être une priorité principale (55 % chacun).

● Il  existe des divergences d’opinions considérables au
niveau national,  mais  les  résultats  montrent  que  les
répondants au Luxembourg, en Espagne, en Italie et
au  Portugal  sont  systématiquement  parmi  les  plus
susceptibles  de  convenir  que  chaque  région  devrait
être  une  priorité  d’investissement  pour  l’UE.  En
revanche,  ceux  de  l’Estonie,  de  la  Lettonie,  de  la
Finlande et  de la  Tchéquie sont  constamment parmi
les moins susceptibles d’être d’accord.

Tendances sociodémographiques

●  Les  répondants  qui  ont  une  attitude  plus  positive  à
l’égard  des  investissements  de  l’UE  dans  les  pays
partenaires  et  qui  ont  réussi  à  susciter  des
changements positifs et durables dans le monde sont
le plus souvent trouvés parmi les jeunes répondants,
ceux qui sont restés plus longtemps dans l’éducation
et ceux qui ont une vision positive de l’UE

● Ceux qui se placent à gauche du spectre politique sont
plus positifs en ce qui concerne les investissements de
l’UE dans les pays partenaires que ceux qui se placent
à droite.
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I.  IMPORTANCE  DE  LA
COOPÉRATION  POUR  LE
DÉVELOPPEMENT
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1.  Importance  de  l’investissement  de  l’UE
dans les pays partenaires en dehors de l’UE

Les  trois  quarts  des  Européens  estiment  qu’il  est
important  que  l’Union  européenne  investisse  dans  des
pays partenaires en dehors de l’UE

Une grande majorité des répondants (75 %) estiment qu’il est
important pour l’Union européenne d’investir dans des pays

partenaires45 en dehors de l’UE, dont 22 % disent que c’est
«très important».  Près d’un sur  vingt  (4 %) disent  qu’ils  ne
savent pas.

Dans tous les États membres, les répondants sont les plus
susceptibles de penser qu’il est important que l’UE investisse
dans les pays partenaires, bien que les proportions varient de
88 % au Luxembourg, 86 % en Irlande et  aux Pays-Bas et
85 %  au  Portugal  à  48 %  en  Estonie  (contre  45 %  «sans
importance»), 55 % en Roumanie et 58 % en Slovaquie.

Dans cinq pays, au moins un tiers pensent que c’est  «très
important»: Irlande (43 %), Pays-Bas (40 %), Chypre (37 %),
Danemark  et  Suède  (36 %).  En  revanche,  au  moins  un
répondant sur dix en Estonie, en Autriche (14 % chacun) et en
Roumanie  (10 %) estime que cela n’est  «pas important  du
tout».

4 QB2  À  votre  avis,  quel  est  l’importance  ou  non  pour
l’Union européenne d’investir dans des pays partenaires
en dehors de l’UE? Très important, Justement important,
Pas très important, Pas du tout important.

5 Les pays partenaires ont été définis pour les répondants
comme  des  pays  communément  appelés  pays  en
développement,  situés  principalement  en  Afrique,  en
Amérique latine et dans les Caraïbes, en Asie et dans le
Pacifique.

10
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L’analyse sociodémographique montre qu’au moins six sur dix
dans  chaque  groupe  estiment  qu’il  est  important  que  l’UE
investisse dans des pays partenaires en dehors de l’UE. Il n’y
a pas de différence d’opinion fondée sur  le sexe, mais les
résultats montrent que plus le répondant est jeune, plus il est
probable qu’il soit important que l’UE investisse dans les pays
partenaires. Par exemple, 81 % des personnes âgées de 15 à
24 ans pensent de cette façon, comparativement à 71 % des
personnes âgées de 55 ans et plus.

Plus un répondant est resté longtemps dans l’éducation, plus
il est susceptible de dire que cet investissement est important:
80 % des personnes ayant terminé leurs études à l’âge de 20
ans ou plus pensent de cette façon, comparativement à 66 %
de celles qui ont terminé leurs études à l’âge de 15 ans ou
moins. L’analyse révèle également que les étudiants (84 %) et
les gestionnaires (81 %) sont les plus susceptibles de penser
que c’est important, en particulier par rapport aux personnes
au foyer (66 %) et aux retraités (68 %).

L’analyse montre également que l’opinion varie en fonction de
la  situation  financière.  76 %  de  ceux  qui  n’ont  jamais  ou
presque jamais de difficultés à payer leurs factures estiment
qu’il  est  important  que  l’UE  investisse  dans  les  pays
partenaires,  contre 70 % qui  ont  des difficultés de temps à
autre  et  67 % de ceux qui  ont  des  difficultés la  plupart  du
temps.  Il  montre  également  que  plus  l’environnement  d’un
répondant est urbanisé, plus il est probable qu’il pense que
cet  investissement  est  important,  avec  la  plus  grande
différence entre ceux qui  vivent dans les villages ruraux et
ceux qui vivent dans les villages ruraux.

des villes.

Les répondants qui se placent à gauche du spectre politique
(81 %)  sont  plus  susceptibles  de  penser  que  cet
investissement  est  important  que  ceux  qui  se  placent  au
centre  (75 %)  ou  à  droite  (71 %).  Enfin,  l’analyse  met  en
évidence l’image de  l’UE est  un facteur,  ceux  qui  ont  une
image  positive  de  l’UE  (85 %)  sont  beaucoup  plus
susceptibles de dire que cet investissement est important que
ceux qui ont une image négative (54 %).
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2.  Lutter  contre  la  pauvreté  dans  les  pays
partenaires  comme  l’une  des  principales
priorités  de  l’UE  et  des  gouvernements
nationaux

Comme  les  années  précédentes,  les  répondants  sont
plus  susceptibles  de  penser  que  la  lutte  contre  la
pauvreté  dans  les  pays  en  développement  devrait  être
l’une  des  principales  priorités  de  l’UE  plutôt  que  leur
gouvernement national.

Près des trois quarts (74 %) des répondants estiment que la
lutte  contre  la  pauvreté  dans  les  pays  en  développement
devrait  être l’une des principales priorités de l’UE.6 Il  s’agit
d’une baisse de six points de pourcentage depuis février-mars
2022. L’accord est maintenant à son plus bas niveau depuis
juin 2019, bien qu’il reste supérieur à la période 2013-2018.

Les  répondants  sont  moins  susceptibles  de  penser  que  la
lutte  contre  la  pauvreté  dans  les  pays  en  développement
devrait  être  l’une  des  principales  priorités  de  leur
gouvernement national (62 %). Il s’agit d’une baisse de cinq
points  de  pourcentage  depuis  2022,  renversant  l’ensemble
des gains réalisés entre novembre et décembre 2020 et 2022.
L’accord reste supérieur à la période 2013-2019.

Bien que les répondants aient toujours été plus susceptibles
d’admettre que la lutte contre la pauvreté dans les pays en
développement devrait être une priorité de l’UE plutôt que de
leur  gouvernement  national,  l’écart  entre  les  deux  est
maintenant de douze points de pourcentage, ce qui équivaut
au plus bas précédent  observé en juin 2019 (12 points de
pourcentage).

6 QB5  Dans  quelle  mesure  êtes-vous  d’accord  ou  en
désaccord avec chacune des déclarations suivantes: 5.1:
La  lutte  contre  la  pauvreté  dans  les  pays  en
développement devrait être l’une des principales priorités
de l’UE. 5.2: La lutte contre la pauvreté dans les pays en
développement devrait être l’une des principales priorités
du gouvernement (NATIONALITÉ). Totalement d’accord;
Ont  tendance à être  d’accord;  Ont  tendance à être  en
désaccord; Totalement en désaccord
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QB5.1-2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations 
suivantes? La lutte contre la pauvreté dans les pays en développement devrait être l’une des 
principales priorités du... Total «Agree» (% — UE)
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Près des trois quarts des répondants (74 %) sont d’avis que
la lutte contre la pauvreté dans les pays en développement
devrait  être l’une des principales priorités de l’UE, 31 % se
disant «entièrement d’accord» et 43 % ayant tendance à être
d’accord. Il s’agit de la première baisse des proportions qui
«entièrement d’accord» depuis la période comprise entre juin-
juillet 2018 et juin 2019, et la première baisse de la part qui
«tend  à  être  d’accord»  depuis  mai-juin  2013  à  septembre
2014. Il s’agit de la première augmentation de la proportion de
répondants en désaccord depuis juin 2019 et  du plus haut
niveau  de  répondants  «totalement  en  désaccord»  depuis
novembre-décembre 2016 et juin-juillet 2018.

Un peu plus de six répondants sur dix (62 %) sont d’avis que
la lutte contre la pauvreté dans les pays en développement
devrait  être  l’une  des  principales  priorités  de  leur
gouvernement national, 24 % se disant «totalement d’accord»
et  38 % qu’ils  «tendent  à  être  d’accord».  La proportion  de
personnes  «entièrement  d’accord»  est  restée  stable  à  son
niveau le plus élevé jamais atteint, mais la proportion de ceux
qui  «entièrement  en  désaccord»  (12 %)  est  passée  à  son
niveau le plus élevé depuis juin-juillet 2018.
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LA LUTTE CONTRE LA PAUVRETÉ DANS LES 
PAYS EN DÉVELOPPEMENT DEVRAIT ÊTRE 
L’UNE DES PRINCIPALES PRIORITÉS DE L’UE
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Février-mars 2022

Novembre-décembre 2020

Juin 2019

Juin-juillet 2018

Novembre-décembre 2016

Décembre 2015

Septembre 2014

Mai-juin 2013

LA LUTTE CONTRE LA PAUVRETÉ DANS LES PAYS 
EN DÉVELOPPEMENT DEVRAIT ÊTRE L’UNE DES 
PRINCIPALES PRIORITÉS DU GOUVERNEMENT 
(NATIONALITÉ)

Mai-juin 2023

Février-mars 2022

Novembre-décembre 2020

Juin 2019

Juin-juillet 2018

Novembre-décembre 2016

Décembre 2015

Septembre 2014

Mai-juin 2013

Tout à fait 
d’accord

Je ne sais 
pas

Totalement en 
désaccord

Ont tendance à ne 
pas être d’accord

Ont tendance 
à être 
d’accord

QB5.1-2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations 
suivantes?
(EN % — UE)
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Une large majorité (74 %, -6 points de pourcentage depuis
février-mars 2022) conviennent que la lutte contre la pauvreté
dans  les  pays  en  développement  devrait  être  l’une  des
principales priorités de l’UE, 31 % (-2 points de pourcentage)
déclarant  «totalement  d’accord»  et  43 %  (-4  points  de
pourcentage)  ayant  tendance  à  être  d’accord.  Dans
l’ensemble,  23 %  sont  en  désaccord  (+ 7  points  de
pourcentage),  16 %  (+ 4  points  de  pourcentage)  ayant
tendance  à  être  en  désaccord  et  7 %  (+ 3  points  de
pourcentage) totalement en désaccord. Moins d’un sur vingt
(3 %, -1 pp) disent qu’ils ne savent pas.

Dans 26 États membres, plus de la moitié des répondants
sont d’accord pour dire que la lutte contre la pauvreté dans
les pays en développement devrait être l’une des principales
priorités  de  l’UE.  Les  proportions  vont  de  87 %  des
répondants à Chypre, 84 % en Espagne et au Luxembourg et
81 % en  Italie  et  en  Suède  à  54 % en  Lituanie,  55 % en
Tchéquie  et  57 % en Lettonie.  L’exception  est  l’Estonie  où
35 % sont d’accord et 61 % sont en désaccord.

Chypre (55 %) est le seul pays où une majorité se déclare
«totalement d’accord», mais il convient de noter que dans 21
pays,  au  moins  un  sur  cinq  est  totalement  d’accord.  En
revanche, plus d’un quart (26 %) en Estonie «est totalement
en désaccord», de même qu’au moins un répondant sur dix
dans neuf autres pays.
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Je ne sais 
pas 3
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désaccord 7
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à ne pas être 
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Totalement 
d’accord 31
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(Mai/juin 2023 — février/mars 2022)

QB5.1 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en 
désaccord avec chacune des déclarations suivantes — La 
lutte contre la pauvreté dans les pays en développement 
devrait être l’une des principales priorités de l’UE (EU-27) 
(%)

Tout à fait 
d’accord

Ont tendance 
à être 
d’accord

Ont tendance à ne 
pas être d’accord

Totalement en 
désaccord

Je ne sais pas

QB5.1 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes — La lutte 
contre la pauvreté dans les pays en développement devrait être l’une des principales priorités de l’UE (%)
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Par  rapport  à  février-mars  2022,  il  y  a  23  pays  où  les
répondants sont moins susceptibles de convenir que la lutte
contre la pauvreté dans les pays en développement devrait
être l’une des principales priorités de l’UE. Dans huit pays, la
baisse  est  d’au moins  dix  points  de  pourcentage:  Portugal
(74 %, -16 pp), Malte (76 %, -15 pp), Irlande (76 %, -15 pp),
Lituanie  (54 %,  -14  pp),  Estonie  (35 %,  -12  points  de
pourcentage), Grèce (73 %, -11 pp), Roumanie (59 %, -11 pp)
et  Chypre  (87 %,  -10  pp).  Dans  les  trois  autres  pays,  les
proportions  qui  sont  d’accord  ont  augmenté,  les  plus
importantes  parmi  les répondants  au Danemark (77 %,  + 7
points de pourcentage).

Il convient également de noter que la proportion de personnes
«entièrement  d’accord»  a  diminué  de  20  points  de
pourcentage à Malte (33 %) mais a augmenté de 16 points au
Luxembourg (38 %).

Tout à fait d’accord
Mai/juin 2023

Février/mars 2022

Ont tendance à être
d’accord

Mai/juin 2023

Février/mars 2022

Ont tendance à ne
pas être d’accord

Mai/juin 2023

Février/mars 2022

Totalement en
désaccord

Mai/juin 2023

Février/mars 2022

Je ne sais pas
Mai/juin 2023

Février/mars 2022

Total «Accepter»
Mai/juin 2023

Février/mars 2022

Total «Désaccord»
Mai/juin 2023

Février/mars 2022
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Un peu plus de six répondants (62 %) estiment que la lutte
contre la pauvreté dans les pays en développement devrait
être  l’une  des  principales  priorités  de  leur  gouvernement
national, soit une baisse de cinq points de pourcentage entre
février  et  mars  2022.  Près  d’un  quart  (24 %,  aucun
changement)  «entièrement  d’accord» et  38 % (-5 points  de
pourcentage) «tendent à être d’accord».

Plus  d’un  tiers  (35 %)  sont  en  désaccord  avec  cette
déclaration,  soit  une  augmentation  de  six  points  de

pourcentage  depuis  février-mars  2022.  Plus  d’un  sur  cinq
(23 %,  + 2  pp)  «tendent  à  être  en  désaccord»  tandis  que

12 % (+ 4 pp) «entièrement en désaccord». Seulement 3 % (-
1 pp) disent qu’ils ne savent pas.

Dans 15 pays,  la  majorité  des répondants  estiment  que la
lutte  contre  la  pauvreté  dans  les  pays  en  développement
devrait  être  l’une  des  principales  priorités  de  leur
gouvernement  national,  avec  les  niveaux  les  plus  élevés
observés  au  Luxembourg  (79 %),  en  Espagne  et  en  Italie
(76 %) et à Chypre (70 %), contre 52 % aux Pays-Bas. Dans
les 12 autres pays, seule une minorité est d’accord, avec des
proportions allant  de 49 % en Slovénie à 18 % en Estonie,
32 % en Tchéquie et 33 % en Lituanie.

L’Espagne (41 %) et Chypre (39 %) sont les seuls pays où
plus d’un tiers «entièrement d’accord» cela devrait être l’une
des principales priorités de leur gouvernement national, bien
qu’il y ait 14 pays dans l’ensemble où au moins un sur cinq
est totalement d’accord. En revanche, il  y a 11 pays où au
moins un sur cinq «entièrement en désaccord», avec la part
la plus importante observée en Estonie (47 %),
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QB5.2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou 
en désaccord avec chacune des déclarations 
suivantes — La lutte contre la pauvreté dans les 
pays en développement devrait être l’une des 
principales priorités du gouvernement 
(NATIONALITÉ) (UE27) (%)

Tout à fait 
d’accord

Ont 
tendance à 
être 
d’accord

Ont tendance à 
ne pas être 
d’accord

Totalement en 
désaccord

Je ne sais pas

QB5.2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes — 
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Dans  21  États  membres,  les  répondants  sont  moins
susceptibles  qu’ils  ne  l’étaient  en  février-mars  2022  de
convenir  que  la  lutte  contre  la  pauvreté  dans  les  pays  en
développement devrait être l’une des principales priorités de
leur gouvernement national, les plus fortes baisses observées
à  Malte  (44 %,  -20  pp),  au  Portugal  (62 %,  -18  pp),  en
Roumanie (45 %, -14 pp), en Allemagne (58 %, -13 pp) et en
Lituanie (33 %, -13 pp). À Malte, la proportion de personnes
«entièrement d’accord» a également diminué de 10 points de
pourcentage.

Dans  cinq  pays,  la  proportion  de  personnes  d’accord  a
augmenté, la plus forte observée au Luxembourg (79 %, + 17
points  de  pourcentage)  et  en  Suède  (68 %,  + 10  pp).  La
proportion  de  Luxembourg  qui  «entièrement  d’accord»  a
augmenté de 14 points de pourcentage.
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L’analyse sociodémographique ne montre pas de différences
notables d’opinion sur la question de savoir si la lutte contre la
pauvreté dans les pays en développement devrait être l’une
des priorités de l’UE sur la base de l’égalité entre les hommes
et les femmes. Toutefois, les résultats montrent que plus le
répondant est jeune, plus il est probable que la lutte contre la
pauvreté  dans  les  pays  en  développement  soit  l’une  des
principales  priorités  de  l’UE.  Par  exemple,  81 %  des
personnes  âgées  de 15 à  24 ans pensent  de cette  façon,
comparativement à 72 % des personnes âgées de 55 ans et
plus.

Plus un répondant est resté longtemps dans l’éducation, plus
il est susceptible d’être d’accord: 76 % des personnes ayant
terminé leurs études à l’âge de 20 ans ou plus sont d’accord,
comparativement  à  70 %  de  celles  qui  ont  terminé  leurs
études  à  l’âge  de  15  ans  ou  moins.  L’analyse  révèle
également  que  les  étudiants  (81 %)  et  les  gestionnaires
(78 %)  sont  les  plus  susceptibles  d’être  d’accord,  en
particulier par rapport aux retraités (70 %).

La  situation  financière  a  également  un  impact,  l’accord
augmentant  à  mesure  que  les  difficultés  financières
diminuent.  Plus des trois quarts (76 %) qui  n’ont  jamais ou
presque  jamais  de  difficultés  à  payer  leurs  factures  sont
d’accord, contre 71 % qui ont des difficultés de temps à autre
et 69 % de ceux qui ont des difficultés la plupart du temps.

Les  répondants  qui  se  placent  à  gauche  de  l’échiquier
politique  (80 %)  sont  plus  susceptibles  de  lutter  contre  la
pauvreté  dans  les  pays  en  développement  devraient  être
l’une des principales priorités de l’UE que ceux qui se placent
au centre (75 %) ou à droite (69 %). Enfin, l’analyse met en
évidence l’image de  l’UE est  un facteur,  ceux  qui  ont  une
image  positive  de  l’UE  (81 %)  sont  beaucoup  plus
susceptibles  d’être  d’accord  que  ceux  qui  ont  une  image
neutre (73 %) ou une image négative (57 %). Logiquement,
les  répondants  qui  pensent  qu’il  est  important  que  l’UE
investisse  dans  des  pays  partenaires  en  dehors  de  l’UE
(84 %) sont également plus susceptibles de convenir que la
lutte  contre  la  pauvreté  dans  les  pays  en  développement
devrait être l’une des principales priorités de l’UE que ceux
qui ne pensent pas que cela soit important (44 %).
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Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas Total «Accepter»
Total

«Désaccord»

EU-27 31 43 16 7 3 74 23

Sexe

Homme 30 43 17 7 3 73 24

Femme 31 44 16 6 3 75 22

Âge

15-24 38 43 12 4 3 81 16

25-39 33 42 17 6 2 75 23

40-54 28 47 16 7 2 75 23

‘55+ 29 43 17 7 4 72 24

Éducation (fin de)

—15 30 40 16 9 5 70 25

16-19 28 45 17 7 3 73 24

20+ 33 43 16 6 2 76 22

Continue d’étudier 39 42 12 4 3 81 16

Catégorie socioprofessionnelle

Travailleur indépendant 31 42 18 7 2 73 25

Gestionnaires 31 47 15 5 2 78 20

Autres colliers blancs 29 47 15 6 3 76 21

Travailleurs manuels 29 44 17 8 2 73 25

Personnes de la maison 31 40 18 7 4 71 25

Chômeurs 36 40 14 7 3 76 21

Retraité 29 41 17 8 5 70 25

Étudiants 39 42 12 4 3 81 16

Difficultés de paiement des factures

La plupart du temps 36 33 20 9 2 69 29

De temps en temps 27 44 18 8 3 71 26

Presque jamais/jamais 31 45 15 6 3 76 21

Échelle politique gauche-droite

Gauche 37 43 13 5 2 80 18

Centre 29 46 16 6 3 75 22

Droit 25 44 20 10 1 69 30

Image de l’UE

Positif 35 46 13 4 2 81 17

Neutre 29 44 18 6 3 73 24

Négatif 23 34 22 17 4 57 39

Investissements de l’UE en dehors de l’UE

Total «Important» 36 48 12 2 2 84 14

Total «Pas important» 13 31 31 22 3 44 53

QB5.1 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes La lutte
contre la pauvreté dans les pays en développement devrait être l’une des principales priorités de l’UE (% — UE)
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En ce qui concerne la question de savoir si la lutte contre la
pauvreté dans les pays en développement devrait  être une
priorité  des  gouvernements  nationaux,  l’analyse
sociodémographique  ne  montre  aucune  différence  notable
d’opinion  fondée  sur  le  sexe  ou  le  niveau  d’éducation.
Cependant, les résultats montrent que les personnes âgées
de  15  à  24  ans  (70 %)  sont  plus  susceptibles  que  les
répondants  plus  âgés  de  s’entendre  sur  la  lutte  contre  la
pauvreté dans les pays en développement devrait être l’une
des  principales  priorités  de  leur  gouvernement  national.
L’analyse révèle également que les étudiants (70 %) sont les
plus  susceptibles  d’être  d’accord,  en  particulier  par  rapport
aux retraités (58 %).

La situation financière a un impact, l’accord s’accroissant à
mesure  que  les  difficultés  financières  diminuent:  63 %  qui

n’ont  jamais ou presque jamais  de difficultés à payer  leurs
factures sont d’accord, contre 60 % qui ont des difficultés de
temps à autre et 56 % de ceux qui ont des difficultés la plupart
du temps.

Enfin, l’analyse montre que les répondants qui se placent à
gauche  du  spectre  politique  (68 %)  sont  plus  susceptibles
d’admettre que la lutte contre la pauvreté dans les pays en
développement devrait être l’une des principales priorités du
gouvernement  national  que  ceux  qui  se  placent  au  centre
(62 %) ou à droite (55 %).
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QB5.2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes La lutte contre
la pauvreté dans les pays en développement devrait être l’une des principales priorités du gouvernement (NATIONALITÉ)
(% — UE)

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à ne
pas être d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas Total «Accepter» Total «Désaccord»

EU-27 24 38 23 12 3 62 35

Sexe

Homme 23 37 24 13 3 60 37

Femme 23 39 23 11 4 62 34

Âge

15-24 30 40 20 8 2 70 28

25-39 26 36 25 11 2 62 36

40-54 21 39 25 12 3 60 37

‘55+ 22 38 23 13 4 60 36

Éducation (fin de)

—15 22 35 22 15 6 57 37

16-19 22 39 23 13 3 61 36

20+ 25 37 25 11 2 62 36

Continue d’étudier 29 41 21 7 2 70 28

Catégorie socioprofessionnelle

Travailleur 
indépendant

24 38 24 12 2 62 36

Gestionnaires 24 41 24 9 2 65 33

Autres colliers 
blancs

22 40 22 13 3 62 35

Travailleurs 
manuels

23 37 25 12 3 60 37

Personnes de la 
maison

26 37 22 11 4 63 33

Chômeurs 27 36 22 12 3 63 34

Retraité 22 36 23 14 5 58 37

Étudiants 29 41 21 7 2 70 28

Difficultés de paiement des factures

La plupart du temps 29 27 25 16 3 56 41

De temps en temps 22 38 24 13 3 60 37

Presque 
jamais/jamais

24 39 23 11 3 63 34

Échelle politique gauche-droite

Gauche 28 40 21 9 2 68 30

Centre 23 39 23 11 4 62 34

Droit 19 36 27 16 2 55 43

Image de l’UE

Positif 26 42 22 8 2 68 30

Neutre 23 37 24 12 4 60 36

Négatif 17 28 26 25 4 45 51
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II. SUCCÈS DE LA COOPÉRATION AU
DÉVELOPPEMENT DE L’UE
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1. Impact perçu des différentes organisations
sur les pays partenaires

Les  Nations  unies  et  l’UE  sont  les  plus  susceptibles
d’être considérées comme ayant  une influence positive
sur les pays partenaires

Les répondants ont reçu une liste d’organisations et leur ont
demandé  quelles  étaient,  selon  eux,  l’influence  la  plus
positive sur les pays partenaires7. Les Nations unies (29 %) et
l’Union européenne (24 %) sont les seules mentionnées par
au moins un sur dix.

L’Organisation  de  coopération  et  de  développement
économiques  (OCDE)  (8 %),  la  Banque  mondiale  et
l’Organisation mondiale du commerce (OMC) (5 % chacune)
sont  les  seules  autres  organisations  mentionnées  par  au
moins une sur vingt.

Seules de faibles proportions mentionnent le Fonds monétaire
international  (FMI)  (4 %),  l’Union  africaine  (UA)  ou
l’Organisation des États américains (OEA) (2 % chacun) ou
l’Association des nations de l’Asie du Sud-Est (ASEAN) (1 %).

Plus d’un sur dix (13 %) disent ne pas savoir.

7 QB1 Quelles sont les organisations qui, selon vous, ont
généralement  l’influence  la  plus  positive  sur  les  pays
partenaires?  Les  Nations  unies  (ONU);  L’Union
européenne  (UE);  L’Organisation  de  coopération  et  de
développement  économiques  (OCDE);  La  Banque
mondiale; L’Organisation mondiale du commerce (OMC);
Le Fonds monétaire international (FMI); L’Union africaine
(UA);  L’Organisation  des  États  américains  (OEA);
L’Association des nations de l’Asie du Sud-Est (ANASE);
Autres
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Les Nations unies (ONU)

L’Union européenne (UE)

L’Organisation de coopération et de 
développement économiques (OCDE)

La Banque mondiale

L’Organisation mondiale du commerce (OMC)

Le Fonds monétaire international (FMI)

L’Union africaine (UA)

L’Organisation des États américains (OEA)

L’Association des nations de l’Asie du Sud-Est 
(ASEAN)

Autres

Aucun de ces (SPONTANEOUS)

Je ne sais pas

Mai/juin 2023

QB1 Quelle organisation a-t-elle, selon vous, l’influence la plus positive sur les pays partenaires? 
(UE27) (%)
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Dans 15 pays, les répondants sont les plus susceptibles de
dire  que  l’UE  a  l’influence  la  plus  positive  sur  les  pays
partenaires,  les  proportions  les  plus  importantes  étant
observées à Chypre (38 %), en Irlande et en Slovénie (33 %
chacun). Dans les 12 autres pays, les Nations unies sont les
plus mentionnées, et c’est particulièrement le cas en Suède
(49 %),  au  Portugal  (40 %),  en  Finlande  et  aux  Pays-Bas
(36 % chacun).
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L’Union européenne (UE)

Les Nations unies (ONU)

QB1 Quelle organisation a-t-elle, selon vous, l’influence la plus positive sur les pays partenaires? (%)
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En plus d’être l’organisation la plus mentionnée dans 13 États
membres, l’ONU figure parmi les trois premiers dans les 27
pays. Il est le plus largement mentionné en Suède (49 %), au
Portugal (40 %), aux Pays-Bas et en Finlande (36 % chacun),
et  le  moins  mentionné  par  ceux  de  Roumanie  (14 %),  de
Lettonie (17 %) et de Lituanie et d’Estonie (18 % chacun).

L’UE  se  classe  dans  les  trois  organisations  les  plus
mentionnées  dans  chaque  État  membre  et  est  également
mentionnée  par  au  moins  un  répondant  sur  cinq  dans  24
pays.  Les  proportions  vont  de  38 % à  Chypre  et  33 % en
Irlande et en Slovénie à 12 % en Suède et aux Pays-Bas et
19 % au Danemark.

L’OCDE est mentionnée par au moins un répondant sur dix
dans huit pays, dont la Slovaquie (16 %), la Lituanie (13 %) et
les Pays-Bas (12 %). En revanche, 2 % à Malte estiment que
l’OCDE a  généralement  l’influence  la  plus  positive  sur  les
pays  partenaires.  L’OCDE est  la  deuxième ou la  troisième
organisation la plus mentionnée dans six pays.

Le  FMI  est  la  seule  autre  organisation  mentionnée par  au
moins une sur dix dans n’importe quel pays, étant mentionnée
par 11 % des répondants au Luxembourg et 10 % à Malte. Il
s’agit  de la troisième organisation la plus mentionnée dans
trois pays.

Il convient de noter que dans 22 pays, au moins un sur dix dit
ne pas savoir, avec les niveaux les plus élevés observés en
Bulgarie (23 %) et en Lettonie (20 %).
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QB1 Quelle organisation a-t-elle, selon vous, l’influence la plus positive sur les pays partenaires?

1er article le plus fréquemment mentionné
2ème élément le plus fréquemment mentionné
3ème élément le plus fréquemment mentionné

Les Nations unies (ONU)

L’Union européenne (UE)

L’Organisation OCDE

La Banque mondiale

Le Fonds monétaire international (FMI)

L’Organisation mondiale du commerce (OMC)

L’Organisation des États américains (OEA)

Union africaine (UA)

L’Association (ASEAN)

Autres

Aucun de ces (SPONTANEOUS)

Je ne sais pas
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Compte  tenu  de  la  proportion  relativement  faible  de
répondants  mentionnant  chaque  organisation,  il  n’est  peut-
être  pas  surprenant  qu’il  y  ait  peu  de  différences  notables
dans  l’analyse  sociodémographique.  Il  n’y  a  pas  de
différences notables en fonction de l’âge ou du sexe, mais
l’analyse montre que ceux qui ont terminé leurs études à l’âge
de  20  ans  ou  plus  (33 %)  sont  plus  susceptibles  de
mentionner l’ONU que ceux qui ont terminé leurs études à un
âge  plus  jeune  (26 %).  Les  cadres  (35 %)  sont  également
plus  susceptibles  de  mentionner  l’ONU  que  les  autres
groupes socioprofessionnels,  et  en particulier  les chômeurs
(24 %).

L’analyse  montre  également  que  ceux  qui  se  placent  à
gauche (34 %) du spectre politique sont plus susceptibles de
mentionner  l’ONU  que  ceux  qui  se  considèrent  au  centre
(29 %) ou à droite (27 %).

Les répondants ayant une image positive de l’UE sont plus
susceptibles  de  mentionner  les  Nations  unies  ou  l’UE  que

ceux qui ont un point de vue négatif. Par exemple, 28 % avec
une image positive mentionnent l’UE, contre 16 % de ceux qui
ont  une  image  négative.  Enfin,  les  répondants  qui
conviennent que la lutte contre la pauvreté dans les pays en
développement  devrait  être  une  priorité  de  l’UE  sont
également plus susceptibles d’en parler (27 %) que ceux qui
ne sont pas d’accord (18 %).
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QB1 Quelle organisation a-t-elle, selon vous, l’influence la plus positive sur les pays partenaires? (% — UE)

L’Union
européenn

e (UE)

Les
Nations
unies
(ONU)

La
Banqu

e
mondi

ale

Le Fonds
monétaire

international
(FMI)

L’Organisation
mondiale du
commerce

(OMC)

L’Organisation
de coopération

et de
développemen
t économiques

(OCDE)

L’Union
africain
e (UA)

L’Organisation
des États

américains
(OEA)

L’Associatio
n des

nations de
l’Asie du
Sud-Est
(ASEAN)

Autre
s

Aucun de
ces

(SPONTANE
OUS)

Je ne sais
pas

EU-27 24 29 5 4 5 8 2 2 1 4 3 13

Sexe

Homme 25 28 6 5 5 8 2 3 1 4 3 10

Femme 24 29 5 4 4 7 1 2 1 5 3 15

Âge

15-24 23 30 5 4 6 7 3 2 2 3 2 13

25-39 25 29 4 5 5 9 2 2 2 4 3 10

40-54 25 31 5 5 4 8 2 2 1 5 2 10

‘55+ 24 27 6 5 4 7 1 2 1 4 4 15

Éducation (fin de)

—15 23 26 4 3 3 5 1 4 1 4 5 21

16-19 26 26 6 4 5 7 2 2 2 4 4 12

20+ 22 33 5 5 5 10 1 2 1 5 2 9

Continue 
d’étudier

24 32 4 4 6 7 2 2 1 4 2 12

Catégorie socioprofessionnelle

Travailleur 
indépendant

21 27 5 6 5 10 1 2 2 6 4 11

Gestionnaires 26 35 5 5 4 10 2 2 1 3 1 6

Autres colliers
blancs

24 33 5 4 5 8 2 2 1 4 2 10

Travailleurs 
manuels

26 26 6 4 5 7 2 3 1 5 4 11

Personnes de
la maison

22 27 5 4 2 4 1 2 1 7 5 20

Chômeurs 25 24 6 4 6 7 1 2 1 5 5 14

Retraité 24 26 6 4 4 7 1 2 1 4 4 17

Étudiants 24 32 4 4 6 7 2 2 1 4 2 12

Échelle politique gauche-droite

Gauche 23 34 5 4 4 9 2 2 1 4 3 9

Centre 27 29 5 4 6 8 1 2 1 4 3 10

Droit 25 27 6 5 4 8 2 3 2 5 3 10

Image de l’UE

Positif 28 32 5 4 5 8 1 2 1 3 2 9

Neutre 23 26 5 5 5 8 2 2 1 5 3 15

Négatif 16 26 6 4 4 7 3 2 2 8 7 15

Lutte contre la pauvreté dans les pays en développement Priorité de l’UE

Convenir 27 30 5 4 5 8 1 2 1 4 2 11

Désaccord 18 27 6 5 5 8 2 2 1 6 6 14
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2. Perception du succès de l’UE dans la lutte
contre la pauvreté dans le monde

Seule une minorité pense que l’UE réussit à susciter des
changements positifs et durables dans le monde entier
dans le domaine de la lutte contre la pauvreté

Un peu plus d’un quart des répondants (27 %, -6 points de
pourcentage depuis novembre-décembre 2020) estiment que
l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables
dans le monde dans le domaine de la lutte contre la pauvreté,
avec 6 % (=) affirmant qu’elle est «très réussie» à cet égard.8

Cependant,  la  majorité  (64 %,  + 5  points  de  pourcentage)
pensent cependant que l’UE n’a pas réussi à lutter contre la
pauvreté, avec un sur cinq (20 %, + 8 points de pourcentage)
affirmant qu’elle «ne réussit pas du tout».

Près d’un sur dix (9 %, + 1 pp) disent qu’ils ne savent pas.

8 QB6 «Pensez-vous qu’à l’heure actuelle,  l’UE réussit  à
susciter  des  changements  positifs  et  durables  dans  le
monde, dans les domaines suivants: 6.1 Lutte contre la
pauvreté:  Oui,  très réussi;  Oui,  assez réussi;  Non,  pas
très réussi; Non, pas du tout réussi
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Oui, très réussi 6
=

Oui, assez 
réussi 21

—6

Non, pas très réussi 44
—3

Non, pas du tout 
réussi 20

+ 8

Je ne sais 
pas 9

+ 1

QB6.1 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des 
changements positifs et durables dans le monde, dans les domaines 
suivants: Lutte contre la pauvreté (EU-27) (%)
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Il  y  a  quatre pays où  au moins un  tiers  pensent  que l’UE
réussit à susciter des changements positifs et durables dans
le  monde  dans  le  domaine  de  la  lutte  contre  la  pauvreté:
Pologne  (54 %),  Irlande  (43 %),  Italie  (37 %)  et  Roumanie
(33 %). En revanche, 14 % en Grèce et 18 % en France, en
Estonie et en Bulgarie pensent de la même manière.

Dans trois pays, au moins un sur dix estime que l’UE a été
«très réussie» dans ce domaine:  Pologne (13 %),  Espagne
(12 %) et Italie (11 %).

Il  convient  également  de  noter  qu’en  Grèce,  la  moitié  des
répondants (50 %) affirment que l’UE n’a pas du tout réussi
dans ce domaine et que, dans l’ensemble, il y a 15 pays où
au moins un sur cinq pense de cette façon.
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QB6.1 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, 
dans les domaines suivants: Lutte contre la pauvreté (%)

Oui, très réussi Oui, assez réussi
Non, pas très 
réussi

Non, pas du tout 
réussi

Je ne sais pas
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Les  évolutions  nationales  observées  depuis  novembre-
décembre 2020 montrent que, dans 23 pays, les répondants
sont moins susceptibles de penser que l’UE réussit à susciter
des changements positifs et durables dans le monde dans le
domaine de la lutte contre la pauvreté. En fait, dans 13 pays,
la baisse est d’au moins dix points de pourcentage, les plus
importantes  observées  en  Lituanie  (26 %,  -17  points  de
pourcentage),  en Grèce (14 %, -15 points de pourcentage),
en Roumanie (33 %, -14 pp), en Finlande (26 %, -14 points
de  pourcentage)  et  au  Portugal  (24 %,  —  14  points  de
pourcentage).

La proportion de ceux qui pensent que l’UE a réussi dans ce
domaine a augmenté dans trois pays dont la Hongrie (32 %,
+ 4 points de pourcentage) et est restée stable aux Pays-Bas
(21 %).

Il convient de noter que dans 12 pays, la proportion de ceux
qui pensent que l’UE n’a «pas du tout réussi» a augmenté
d’au moins dix points de pourcentage, la plus forte observée
en Grèce (50 %, + 37 points de pourcentage) et en Slovénie
(27 %, + 21 points de pourcentage).
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QB6.1 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, dans 
les domaines suivants: Lutte contre la pauvreté (%)

Oui, très réussi Mai/juin 2023
Février/mars 2022

Oui, assez réussi Mai/juin 2023
Février/mars 2022

Non, pas très réussi Mai/juin 2023
Février/mars 2022

Non, pas du tout réussi Mai/juin 2023
Février/mars 2022

Je ne sais pas Mai/juin 2023
Février/mars 2022
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L’analyse sociodémographique ne révèle pas de différences
notables  fondées  sur  le  sexe  ou  la  profession,  mais  elle
souligne que plus le répondant est jeune, plus il est probable
qu’il  pense  que  l’UE  réussit  à  susciter  des  changements
positifs et durables dans le monde dans le domaine de la lutte
contre la pauvreté. Par exemple, 32 % des 15-24 ans pensent
de  cette  façon,  comparativement  à  24 %  des  personnes
âgées de 55 ans ou plus.

L’analyse  montre  également  que  les  répondants  qui  ont
terminé  leurs  études  âgés  de  16  à  19  ans  sont  les  plus
susceptibles de penser que l’UE a réussi dans ce domaine,
en particulier par rapport à ceux qui ont terminé leurs études
âgés  de  15  ans  ou  moins  (29 %  contre  21 %).  Il  montre
également que les répondants qui éprouvent des difficultés à
payer leurs factures la plupart du temps (21 %) sont moins
susceptibles  de  penser  que  l’UE  a  réussi  que  ceux  qui
éprouvent moins de difficultés à payer leurs factures.

Certains avis influent également sur le succès de l’UE dans la
lutte  contre  la  pauvreté.  Les  répondants  ayant  une  image
positive de l’UE sont plus susceptibles de penser que l’UE a
réussi  que  ceux  qui  ont  une  image  négative  (33 % contre
15 %).  En  outre,  les  répondants  qui  pensent  que  la  lutte
contre la pauvreté dans les pays en développement devrait
être une priorité pour l’UE sont plus susceptibles de penser
qu’elle réussit que ceux qui ne pensent pas qu’il devrait s’agir
d’une priorité (32 % contre 16 %).

Enfin,  l’analyse  révèle  également  que  les  répondants  qui
pensent que l’UE réussit à susciter des changements positifs
et  durables  dans  le  monde  dans  un  domaine  sont  plus
susceptibles de penser qu’il réussit dans d’autres domaines.
Par  exemple,  60 %  des  personnes  qui  pensent  que  l’UE
réussit  dans  le  domaine  de  la  lutte  contre  le  changement
climatique pensent qu’elle réussit également à lutter contre la
pauvreté, contre 10 % qui pensent qu’elle ne parvient pas à
lutter contre le changement climatique.

28
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QB6.1 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, dans les
domaines suivants: lutte contre la pauvreté (% — UE)

Oui, très réussi Oui, assez réussi
Non, pas très

réussi
Non, pas du tout

réussi
Je ne sais pas Total «réussi»

Total «Non
réussi»

EU-27 6 21 44 20 9 27 64

Sexe

Homme 6 21 45 20 8 27 65

Femme 6 22 43 20 9 28 63

Âge

15-24 8 24 45 13 10 32 58

25-39 7 24 43 19 7 31 62

40-54 6 22 46 19 7 28 65

‘55+ 5 19 43 22 11 24 65

Éducation (fin de)

—15 6 15 42 24 13 21 66

16-19 6 23 43 21 7 29 64

20+ 6 20 47 19 8 26 66

Continue d’étudier 7 25 44 15 9 32 59

Catégorie socioprofessionnelle

Travailleur indépendant 7 21 45 22 5 28 67

Gestionnaires 6 23 49 15 7 29 64

Autres colliers blancs 8 25 43 18 6 33 61

Travailleurs manuels 7 22 44 20 7 29 64

Personnes de la maison 6 20 45 19 10 26 64

Chômeurs 7 17 48 20 8 24 68

Retraité 5 17 42 24 12 22 66

Étudiants 7 25 44 15 9 32 59

Difficultés de paiement des factures

La plupart du temps 6 15 43 31 5 21 74

De temps en temps 8 22 42 20 8 30 62

Presque jamais/jamais 6 22 45 18 9 28 63

Échelle politique gauche-droite

Gauche 6 20 48 19 7 26 67

Centre 7 22 44 19 8 29 63

Droit 7 24 43 20 6 31 63

Image de l’UE

Positif 7 26 45 14 8 33 59

Neutre 6 20 45 20 9 26 65

Négatif 4 11 39 39 7 15 78

Lutte contre la pauvreté dans les pays en développement Priorité de l’UE

Convenir 8 24 44 17 7 32 61

Désaccord 2 14 46 29 9 16 75

Lutter contre la pauvreté

Total «réussi» 23 77 0 0 0 100

Total «Non réussi» 0 0 69 31 0 100

Lutter contre le changement climatique

Total «réussi» 16 44 31 6 3 60 37

Total «Non réussi» 1 9 57 30 3 10 87

Soutenir la transition vers une énergie propre (N)

Total «réussi» 14 39 36 8 3 53 44

Total «Non réussi» 1 10 56 31 2 11 87

Amélioration de la connectivité numérique (N)

Total «réussi» 11 33 41 13 2 44 54

Total «Non réussi» 2 10 56 31 1 12 87

Amélioration des infrastructures de transport (N)

Total «réussi» 13 36 39 10 2 49 49

Total «Non réussi» 1 9 56 32 2 10 88

Améliorer les systèmes de santé dans le monde (N)

Total «réussi» 15 43 34 6 2 58 40

Total «Non réussi» 1 8 57 32 2 9 89

Améliorer l’éducation pour tous dans le monde (N)

Total «réussi» 16 43 33 6 2 59 39

Total «Non réussi» 1 8 58 32 1 9 90
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3.  Perception  du  succès  de  l’UE  face  au
changement climatique dans le monde

Plus d’un tiers pensent que l’UE réussit  à susciter des
changements positifs et durables dans le monde entier
dans  le  domaine  de  la  lutte  contre  le  changement
climatique

Un peu plus d’un tiers des répondants (35 %, -4 points de
pourcentage  depuis  février-mars  2022)  pensent  que  l’UE
réussit à susciter des changements positifs et durables dans
le monde dans le domaine de la lutte contre le changement
climatique, 7 % (+ 1 point de pourcentage) affirmant qu’il est
«très réussi».  9Cependant,  plus de la moitié (57 %, + 5 pp)
pensent que l’UE n’a pas de succès dans ce domaine, plus
d’un sur dix (16 %, + 5 pp) affirmant qu’elle «ne réussit pas du
tout».

Près d’un sur dix (8 %, -1 pp) disent qu’ils ne savent pas.

9 QB6 «Pensez-vous qu’à l’heure actuelle,  l’UE réussit  à
susciter  des  changements  positifs  et  durables  dans  le
monde, dans les domaines suivants:» 6.2 La lutte contre
le  changement  climatique:  Oui,  très  réussi;  Oui,  assez
réussi; Non, pas très réussi; Non, pas du tout réussi
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Je ne sais pas 8
(+ 1)

Non, pas du tout 
réussi 16

(+ 5)

Non, pas très 
réussi 41

(=)

Oui, assez 
réussi 28

(-5)

Oui, très réussi 
7

(+ 1)

(Mai/juin 2023/février/Mar 
2022)

QB6.2 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à 
susciter des changements positifs et durables dans le monde, 
dans les domaines suivants: Lutte contre le changement 
climatique (EU-27) (en %)
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L’analyse nationale révèle quatre pays où une majorité pense
que  l’UE  réussit  à  susciter  des  changements  positifs  et
durables dans le monde dans le domaine de la lutte contre le
changement  climatique:  Pologne  (64 %),  Irlande  (61 %),
Finlande  (50 %)  et  Roumanie  (47 %  contre  44 %
«infructueux»).  En  revanche,  22 %  en  France,  25 %  en
Allemagne et  26 % à Chypre et  en Tchéquie  estiment  que
l’UE est un succès dans ce domaine.

Il y a cinq pays où au moins un sur dix pense que l’UE a été
«très  réussie»:  Pologne  (14 %),  Espagne  (12 %),  Irlande
(11 %) et Roumanie et  Italie (10 % chacune).  En revanche,
dans huit pays, dont la Grèce (27 %), au moins un sur cinq
pense que l’UE n’a pas réussi dans ce domaine.
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Oui, très réussi Oui, assez réussi Non, pas très 
réussi

Non, pas du tout 
réussi

Je ne sais pas

QB6.2 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, 
dans les domaines suivants: Lutte contre le changement climatique (EU-27) (en %)
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Dans  19  États  membres,  les  répondants  sont  moins
susceptibles  de  penser  que  l’UE  réussit  à  susciter  des
changements positifs et durables dans le monde entier dans
le domaine de la  lutte  contre le  changement  climatique,  et
dans  sept  pays,  la  baisse  est  d’au  moins  dix  points  de
pourcentage: Chypre (26 %, -23 pp), Malte (34 %, -15 points
de pourcentage), la Grèce (27 %, -15 pp), la Croatie (35 %, -
14 pp), le Portugal (28 %, -12 pp), la Finlande (50 %, -11 pp)
et l’Italie (43 %, -11 pp). Les proportions ont augmenté dans
six  pays,  dont  les  Pays-Bas  (35 %,  + 7  pp  et  la  Slovénie
(33 %, + 7 pp).

Il convient de noter que la proportion de ceux qui pensent que
l’UE  n’a  «pas  du  tout  réussi»  a  augmenté  d’au  moins  dix
points  de  pourcentage  en  Grèce  (27 %,  + 17  points  de
pourcentage), à Chypre (23 %, + 16 points de pourcentage),
en Croatie (23 %, + 12 points de pourcentage) et en Autriche
(25 %). + 11 pp).
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Oui, très réussi Mai/juin 2023
Février/mars 2022

Oui, assez réussi Mai/juin 2023
Février/mars 2022

Non, pas très réussi Mai/juin 2023
Février/mars 2022

Non, pas du tout réussi Mai/juin 2023
Février/mars 2022

Je ne sais pas Mai/juin 2023
Février/mars 2022

QB6.2 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, 
dans les domaines suivants: Lutte contre le changement climatique (EU-27) (en %)
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Les résultats de l’analyse sociodémographique ne montrent
aucune  différence  notable  fondée  sur  le  sexe  ou  la
profession.  Cependant,  il  montre que plus le répondant  est
jeune,  plus  il  est  probable  qu’il  pense  que  l’UE  réussit  à
susciter des changements positifs et durables dans le monde
entier  dans  le  domaine  de  la  lutte  contre  le  changement
climatique, avec la plus grande différence observée entre les
15-54 ans et les 55 ans et plus.

L’analyse souligne également que ceux qui ont terminé leurs
études  âgés  de  15  ans  ou  moins  (29 %)  sont  les  moins
susceptibles de penser que l’UE réussit dans ce domaine que
ceux qui ont terminé leurs études à un âge plus avancé. Ceux
qui  ont  des  difficultés  à  payer  leurs  factures  la  plupart  du
temps (29 %)  sont  moins  susceptibles  de  penser  que l’UE
réussit que ceux qui éprouvent moins de difficultés.

Les opinions des répondants ont également un impact. Ceux
qui ont une image positive de l’UE sont plus susceptibles de
penser que l’UE réussit dans ce domaine que ceux qui en ont
une image négative (43 % contre 20 % respectueusement).
L’analyse révèle également que les répondants qui pensent
que  l’UE  réussit  à  susciter  des  changements  positifs  et
durables dans le  monde dans d’autres domaines sont  plus
susceptibles de penser qu’il est efficace dans le domaine de
la lutte contre le changement climatique. Par exemple, 77 %
de ceux qui pensent que l’UE réussit dans le domaine de la
lutte contre la pauvreté pensent qu’elle réussit également à
lutter  contre  le  changement  climatique,  contre  20 %  qui
pensent qu’il ne réussit pas à lutter contre la pauvreté.
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EU-27
Sexe
Homme
Femme
Âge
15-24
25-39
40-54
‘55+
Éducation (fin de)
—15
16-19
20+
Continue d’étudier
Catégorie socioprofessionnelle
Travailleur indépendant
Gestionnaires
Autres colliers blancs
Travailleurs manuels
Personnes de la maison
Chômeurs
Retraité
Étudiants
Difficultés de paiement des factures
La plupart du temps
De temps en temps
Presque jamais/jamais
Échelle politique gauche-droite
Gauche
Centre
Droit
Image de l’UE
Positif
Neutre
Négatif
Lutter contre la pauvreté dans... priorité 
de l’UE
Convenir
Désaccord
Lutter contre la pauvreté
Total «réussi»
Total «Non réussi»
Lutter contre le changement climatique
Total «réussi»
Total «Non réussi»
Soutenir la transition... énergie (N)
Total «réussi»
Total «Non réussi»
Amélioration de la connectivité 
numérique (N)
Total «réussi»
Total «Non réussi»
Amélioration des infrastructures de 
transport (N)
Total «réussi»
Total «Non réussi»
Améliorer les systèmes de santé...
Total «réussi»
Total «Non réussi»
Améliorer l’éducation...
Total «réussi»
Total «Non réussi»

QB6.2 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le 
monde, dans les domaines suivants: Lutte contre le changement climatique (EU-27) (en %)
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4. Perception du succès de l’UE en faveur de
la  transition  vers  l’énergie  propre  dans  le
monde entier

Quatre sur dix pensent que l’UE réussit  à susciter  des
changements positifs et durables dans le monde entier
pour soutenir la transition vers une énergie propre

Une grande minorité de répondants (40 %) pensent que l’UE

réussit à susciter des changements positifs et durables dans
le  monde  entier  pour  soutenir  la  transition  vers  l’énergie

propre,  dont  7 %  pensent  qu’elle  est  «très  réussie».10

Cependant, les répondants sont plus susceptibles de penser
que l’UE n’a pas de succès dans ce domaine (50 %), plus
d’un répondant sur dix (13 %) affirmant qu’elle «ne réussit pas
du tout».

Un sur dix (10 %) disent qu’ils ne savent pas.

Dans sept pays, la majorité des répondants estiment que l’UE
réussit à susciter des changements positifs et durables dans
le monde pour soutenir la transition vers une énergie propre:
Pologne (67 %), Irlande (63 %), Finlande (57 %), Roumanie
(54 %), Lituanie (51 %), Malte (49 % contre 46 % n’ayant pas
réussi)  et  Italie  (47 %  contre  46 %  n’ayant  pas  réussi).  À
l’autre extrémité de l’échelle, 28 % au Portugal et en France
et  31 %  en  Tchéquie  estiment  que  l’UE  réussit  dans  ce
domaine.

Dans cinq pays, au moins un répondant sur dix estime que
l’UE a «très bien réussi» à susciter des changements positifs
et durables dans le monde entier pour soutenir la transition
vers une énergie propre:  Pologne (17 %),  Espagne (13 %),
Irlande et Roumanie (11 % chacune) et Italie (10 %).

10 QB6 «Pensez-vous qu’à l’heure actuelle,  l’UE réussit  à
susciter  des  changements  positifs  et  durables  dans  le
monde,  dans  les  domaines  suivants:  6.3  Soutenir  la
transition vers une énergie propre: Oui, très réussi; Oui,
assez  réussi;  Non,  pas  très  réussi;  Non,  pas  du  tout
réussi
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Je ne sais pas 
10

Non, pas du tout 
réussi 13

Non, pas très 
réussi 37

Oui, assez 
réussi 33

Oui, très réussi 
7

QB6.3 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à 
susciter des changements positifs et durables dans le 
monde, dans les domaines suivants: Soutenir la transition 
vers l’énergie propre (EU-27) (%)
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QB6.3 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, 
dans les domaines suivants: Soutenir la transition vers l’énergie propre (EU-27) (%)
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Les résultats de l’analyse sociodémographique ne montrent à
nouveau  aucune  différence  notable  fondée  sur  le  sexe.
Toutefois, il montre que les répondants âgés de 15 à 54 ans
sont plus susceptibles que ceux de 55 ans et plus de penser
que  l’UE  réussit  à  susciter  des  changements  positifs  et
durables dans le monde entier pour soutenir la transition vers
l’énergie  propre,  avec  la  plus  grande  différence  observée
entre les personnes âgées de 15 à 24 ans (48 %) et celles de
55 ans et plus (35 %).

L’analyse  souligne  également  que  les  personnes  qui  ont
terminé  leurs  études  âgées  de  15  ans  ou  moins  sont  les
moins  susceptibles  de  penser  que  l’UE  réussit  dans  ce
domaine  (34 %).  Les  étudiants  (47 %)  et  les  autres  cols
blancs (46 %) sont plus susceptibles de penser de cette façon
que les autres groupes socioprofessionnels, et en particulier
les retraités (33 %).

La  situation  financière  est  influente,  ceux  qui  ont  des
difficultés à payer leurs factures la plupart du temps (33 %)
sont moins susceptibles de penser que l’UE réussit que ceux
qui éprouvent moins de difficultés.

Les opinions des répondants ont également un impact. Ceux
qui ont une image positive de l’UE sont plus susceptibles de
penser que l’UE réussit dans ce domaine que ceux qui ont
une image négative (49 % contre 25 %).

Enfin, l’analyse montre que les répondants qui pensent que
l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables
dans  le  monde  dans  un  domaine  donné  sont  plus
susceptibles  de  penser  qu’il  réussit  également  l’un  dans
l’autre.  Par  exemple,  81 % de  ceux  qui  pensent  que  l’UE
réussit  dans  le  domaine  de  la  lutte  contre  le  changement
climatique  pensent  qu’elle  réussit  également  à  soutenir  la
transition vers une énergie propre, contre 20 % qui pensent
qu’elle  n’est  pas  parvenue  à  lutter  contre  le  changement
climatique.
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QB6.3 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, dans
les domaines suivants: Soutenir la transition vers l’énergie propre (% — UE)

Oui, très réussi Oui, assez réussi
Non, pas très 
réussi

Non, pas du tout 
réussi

Je ne sais pas Total «réussi» Total «Non 
réussi»

EU-27 7 33 37 13 10 40 50

Sexe

Homme 8 34 37 13 8 42 50

Femme 7 33 37 12 11 40 49

Âge

15-24 10 38 34 9 9 48 43

25-39 9 36 36 12 7 45 48

40-54 8 34 39 12 7 42 51

‘55+ 5 30 38 14 13 35 52

Éducation (fin de)

—15 6 28 35 13 18 34 48

16-19 7 34 37 13 9 41 50

20+ 7 33 39 13 8 40 52

Continue d’étudier 10 37 36 9 8 47 45

Catégorie socioprofessionnelle

Travailleur indépendant 8 30 40 15 7 38 55

Gestionnaires 7 36 40 11 6 43 51

Autres colliers blancs 9 37 36 11 7 46 47

Travailleurs manuels 9 34 36 13 8 43 49

Personnes de la maison 7 33 34 11 15 40 45

Chômeurs 7 32 37 13 11 39 50

Retraité 5 28 37 15 15 33 52

Étudiants 10 37 36 9 8 47 45

Difficultés de paiement des factures

La plupart du temps 7 26 38 18 11 33 56

De temps en temps 8 34 36 12 10 42 48

Presque jamais/jamais 7 34 38 12 9 41 50

Échelle politique gauche-droite

Gauche 8 32 41 12 7 40 53

Centre 7 34 38 12 9 41 50

Droit 9 36 35 14 6 45 49

Image de l’UE

Positif 9 40 35 8 8 49 43

Neutre 7 31 40 11 11 38 51

Négatif 5 20 38 28 9 25 66

Lutte contre la pauvreté dans les pays en développement Priorité de l’UE

Convenir 9 36 37 10 8 45 47

Désaccord 4 26 40 20 10 30 60

Lutter contre la pauvreté

Total «réussi» 21 56 18 3 2 77 21

Total «Non réussi» 2 26 49 18 5 28 67

Lutter contre le changement climatique

Total «réussi» 19 62 16 1 2 81 17

Total «Non réussi» 1 19 55 21 4 20 76

Soutenir la transition vers une énergie propre (N)

Total «réussi» 18 82 0 0 0 100

Total «Non réussi» 0 0 75 25 0 100

Amélioration de la connectivité numérique (N)

Total «réussi» 13 50 29 5 3 63 34

Total «Non réussi» 2 16 56 25 1 18 81

Amélioration des infrastructures de transport (N)

Total «réussi» 14 51 27 5 3 65 32

Total «Non réussi» 2 20 54 22 2 22 76

Améliorer les systèmes de santé dans le monde (N)

Total «réussi» 16 52 25 4 3 68 29

Total «Non réussi» 2 23 51 20 4 25 71

Améliorer l’éducation pour tous dans le monde (N)

Total «réussi» 16 53 24 4 3 69 28

Total «Non réussi» 2 23 52 20 3 25 72
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5.  Perception  du  succès  de  l’UE  visant  à
améliorer  la  connectivité  numérique  dans  le
monde

La  moitié  des  Européens  pensent  que  l’UE  réussit  à
susciter  des  changements  positifs  et  durables  dans le
monde entier en améliorant la connectivité numérique

Une majorité des répondants (50 %) pensent que l’UE réussit
à  susciter  des  changements  positifs  et  durables  dans  le
monde  en  améliorant  la  connectivité  numérique,  10 %
affirmant qu’elle est «très réussie».11 Un peu plus d’un tiers
(35 %) pensent qu’il n’est pas réussi, y compris 8 % qui disent
qu’il «ne réussit pas du tout». Plus d’un sur dix (15 %) disent
ne pas savoir.

Au niveau national, la proportion de répondants qui pensent
que l’UE réussit à susciter un changement positif et durable
dans  le  monde  en  ce  qui  concerne  l’amélioration  de  la
connectivité  numérique  varie  de  72 %  en  Irlande  et  en
Lituanie et 68 % en Pologne à 34 % en Allemagne, 40 % au
Portugal et 45 % en France. L’Allemagne est le seul pays où
les répondants sont plus susceptibles de dire que l’UE n’a pas
réussi (53 %).

Dans 15 pays, au moins un sur dix pense que l’UE est «très
réussie» dans ce domaine, avec les niveaux les plus élevés
observés en Pologne (18 %), en Espagne (17 %), en Lituanie
et en Irlande (16 % chacun).

Il convient également de noter que dans six pays, au moins
un  sur  cinq  dit  ne  pas  savoir:  Bulgarie  (26 %),  Danemark
(25 %), Portugal (24 %), Suède (23 %) et Lettonie et France
(22 % chacune).

11 QB6 «Pensez-vous qu’à l’heure actuelle,  l’UE réussit  à
susciter  des  changements  positifs  et  durables  dans  le
monde,  dans  les  domaines  suivants:  6.4  Améliorer  la
connectivité  numérique:  Oui,  très  réussi;  Oui,  assez
réussi; Non, pas très réussi; Non, pas du tout réussi
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Je ne sais pas 15

Non, pas du 
tout réussi 8

Non, pas très 
réussi 27

Oui, assez 
réussi 40

Oui, très réussi 
10
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QB6;4 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à 
susciter des changements positifs et durables dans le 
monde, dans les domaines suivants: Amélioration de la 
connectivité numérique (EU-27) (%)
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dans les domaines suivants: Amélioration de la connectivité numérique (EU-27) (%)
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Les résultats de l’analyse sociodémographique ne montrent
aucune différence notable fondée sur le sexe. Il montre que
plus le répondant est jeune, plus il est probable qu’il pense
que  l’UE  réussit  à  susciter  des  changements  positifs  et
durables dans le monde entier pour améliorer la connectivité
numérique, avec la plus grande différence observée entre les
personnes âgées de 15 à 24 ans (62 %) et celles de 55 ans et
plus (40 %).

L’analyse souligne également que ceux qui ont terminé leurs
études âgés de 16 ans ou plus (51 %) sont plus susceptibles
de penser que l’UE réussit dans ce domaine que ceux qui ont
terminé leurs études âgés de 15 ans ou moins (38 %).  En
outre,  les  étudiants  (61 %)  sont  plus  susceptibles  que  les
autres  groupes  socioprofessionnels  de  penser  que  l’UE
réussit dans ce domaine, et c’est particulièrement le cas par
rapport aux retraités (38 %).

Les opinions des répondants ont également un impact. Ceux
qui ont une image positive de l’UE sont plus susceptibles de
penser que l’UE réussit dans ce domaine que ceux qui ont
une image négative (58 % contre 35 %).

Enfin, l’analyse montre que les répondants qui pensent que
l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables
dans le monde dans d’autres domaines sont plus susceptibles
de  penser  qu’elle  réussit  également  à  améliorer  la
connectivité  numérique.  Par  exemple,  81 %  de  ceux  qui
pensent que l’UE réussit à lutter contre la pauvreté pensent
qu’elle  réussit  également  à  améliorer  la  connectivité
numérique, contre 42 % qui pensent qu’elle ne réussit pas à
lutter contre la pauvreté.
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QB6.4 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, dans les
domaines suivants Améliorer la connectivité numérique (% — UE)

Oui, très réussi Oui, assez réussi
Non, pas très 
réussi

Non, pas du tout 
réussi

Je ne sais pas Total «réussi»
Total «Non 
réussi»

EU-27 10 40 27 8 15 50 35

Sexe

Homme 11 40 28 8 13 51 36

Femme 10 39 26 8 17 49 34

Âge

15-24 16 46 21 6 11 62 27

25-39 13 46 25 7 9 59 32

40-54 10 43 28 8 11 53 36

‘55+ 7 33 28 10 22 40 38

Éducation (fin de)

—15 8 30 27 10 25 38 37

16-19 10 41 27 9 13 51 36

20+ 10 41 27 8 14 51 35

Continue d’étudier 15 46 23 6 10 61 29

Catégorie socioprofessionnelle

Travailleur indépendant 11 39 32 9 9 50 41

Gestionnaires 9 45 28 7 11 54 35

Autres colliers blancs 12 44 26 8 10 56 34

Travailleurs manuels 12 42 26 8 12 54 34

Personnes de la maison 9 39 26 7 19 48 33

Chômeurs 14 38 28 7 13 52 35

Retraité 7 31 26 11 25 38 37

Étudiants 15 46 23 6 10 61 29

Difficultés de paiement des factures

La plupart du temps 12 35 26 12 15 47 38

De temps en temps 11 39 27 9 14 50 36

Presque jamais/jamais 10 41 26 8 15 51 34

Échelle politique gauche-droite

Gauche 10 41 29 7 13 51 36

Centre 10 40 28 8 14 50 36

Droit 12 43 25 9 11 55 34

Image de l’UE

Positif 13 45 25 5 12 58 30

Neutre 9 39 27 8 17 48 35

Négatif 6 29 30 19 16 35 49

Lutte contre la pauvreté dans les pays en développement Priorité de l’UE

Convenir 12 43 25 7 13 55 32

Désaccord 6 31 34 13 16 37 47

Lutter contre la pauvreté

Total «réussi» 23 58 12 2 5 81 14

Total «Non réussi» 6 36 36 12 10 42 48

Lutter contre le changement climatique

Total «réussi» 21 57 14 2 6 78 16

Total «Non réussi» 5 34 38 13 10 39 51

Soutenir la transition vers une énergie propre (N)

Total «réussi» 20 58 14 2 6 78 16

Total «Non réussi» 4 30 42 15 9 34 57

Amélioration de la connectivité numérique (N)

Total «réussi» 21 79 0 0 0 100

Total «Non réussi» 0 0 76 24 0 100

Amélioration des infrastructures de transport (N)

Total «réussi» 19 61 13 2 5 80 15

Total «Non réussi» 3 25 47 18 7 28 65

Améliorer les systèmes de santé dans le monde (N)

Total «réussi» 19 57 16 2 6 76 18

Total «Non réussi» 5 33 39 14 9 38 53

Améliorer l’éducation pour tous dans le monde (N)

Total «réussi» 21 58 14 2 5 79 16

Total «Non réussi» 5 32 40 14 9 37 54
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 Perception  du  succès  de  l’UE  dans
l’amélioration des infrastructures de transport
dans le monde

Près de la moitié pensent que l’UE réussit à susciter des
changements  positifs  et  durables  dans  le  monde  en
matière d’amélioration des infrastructures de transport

Plus de quatre répondants sur dix (46 %) pensent que l’UE
réussit à susciter des changements positifs et durables dans
le  monde  en  matière  d’amélioration  des  infrastructures  de
transport,  dont  9 % pensent  qu’elle  est  «très  réussie».  En
revanche, 42 % pensent que l’UE n’a pas de succès dans ce
domaine, 10 % affirmant qu’elle «ne réussit pas du tout».12

Un peu plus d’un sur dix (12 %) disent qu’ils ne savent pas.

Plus de trois répondants sur dix dans chaque État membre
pensent que l’UE réussit à conduire des changements positifs
et  durables  dans  le  monde  en  matière  d’amélioration  des
infrastructures  de  transport,  avec  des  proportions  allant  de
69 % en Pologne, 67 % en Irlande et 59 % en Croatie et en
Lituanie à 32 % en Allemagne, 38 % aux Pays-Bas et 39 %
en France. Le succès est le point de vue le plus courant dans
17 pays, tandis que dans quatre pays, l’opinion est répartie de
manière égale entre le succès et l’échec: La Slovénie (46 %),
la  Slovaquie  (45 %),  le  Portugal  (41 %)  et  la  Suède (40 %
pour les deux).

Il  y  a  six  pays où au moins un sur  dix  affirme que l’UE a
beaucoup  de  succès  dans  ce  domaine:  Pologne  (19 %),
Espagne (15 %), Irlande (14 %) et Bulgarie, Italie et Hongrie
(10 % chacune).

Dans 15 pays, au moins un répondant sur dix déclare ne pas
le  savoir,  avec  les  niveaux  les  plus  élevés  observés  au
Danemark (25 %), en Finlande et en Suède (20 % chacun).

12 QB6 «Pensez-vous qu’à l’heure actuelle,  l’UE réussit  à
susciter  des  changements  positifs  et  durables  dans  le
monde, dans les domaines suivants: 6.5 Amélioration des
infrastructures de transport: Oui, très réussi; Oui, assez
réussi; Non, pas très réussi; Non, pas du tout réussi
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Oui, très réussi Oui, assez réussi Non, pas très 
réussi

Non, pas du tout 
réussi

Je ne sais pas

QB6;5 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le 
monde, dans les domaines suivants: Amélioration des infrastructures de transport (EU-27) (%)
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Non, pas très 
réussi 32
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Les résultats de l’analyse sociodémographique ne montrent
aucune différence notable fondée sur le sexe. Cependant, il
montre que plus le répondant est jeune, plus il est probable
qu’il  pense  que  l’UE  réussit  à  susciter  des  changements
positifs et durables dans le monde en matière d’amélioration
des infrastructures de transport. Par exemple, 56 % des 15-
24 ans pensent de cette façon, comparativement à 38 % des
personnes âgées de 55 ans et plus.

L’analyse montre également que ceux qui ont terminé leurs
études  âgés  de  15  ans  ou  moins  (38 %)  sont  moins
susceptibles de penser que l’UE réussit dans ce domaine que
ceux qui ont terminé leurs études à partir de 16 ans. En outre,
les  étudiants  (55 %)  sont  plus  susceptibles  que les  autres
groupes socioprofessionnels de penser que l’UE réussit dans
ce domaine, et c’est particulièrement le cas par rapport aux
retraités (36 %).

La situation financière a une influence, avec ceux qui ont des
difficultés de temps en temps ou moins souvent (46 %) plus
susceptibles de penser que l’UE réussit que ceux qui ont des
difficultés à payer leurs factures la plupart du temps (39 %).

Les opinions des répondants ont également un impact. Ceux
qui ont une image positive de l’UE sont plus susceptibles de
penser que l’UE réussit dans ce domaine que ceux qui ont
une image négative (53 % contre 29 %).

Enfin, l’analyse montre que les répondants qui pensent que
l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables
dans le monde dans d’autres domaines sont également plus
susceptibles de penser de cette manière à l’amélioration des
infrastructures de transport. Par exemple, 73 % de ceux qui
pensent  que  l’UE  réussit  à  améliorer  la  connectivité
numérique pensent également qu’elle réussit à améliorer les
infrastructures de transport, contre 19 % qui pensent qu’elle
n’est pas parvenue à améliorer la connectivité numérique.
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QB6.5 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, dans les
domaines suivants Améliorer les infrastructures de transport (% — UE)

Oui, très réussi Oui, assez réussi
Non, pas très

réussi
Non, pas du tout

réussi
Je ne sais pas Total «réussi»

Total «Non
réussi»

EU-27 9 37 32 10 12 46 42

Sexe

Homme 9 38 33 10 10 47 43

Femme 8 36 31 10 15 44 41

Âge

15-24 11 45 26 7 11 56 33

25-39 11 41 31 8 9 52 39

40-54 8 38 34 11 9 46 45

‘55+ 6 32 34 12 16 38 46

Éducation (fin de)

—15 6 32 31 12 19 38 43

16-19 9 38 32 11 10 47 43

20+ 8 37 35 9 11 45 44

Continue d’étudier 11 44 26 7 12 55 33

Catégorie socioprofessionnelle

Travailleur indépendant 9 38 34 12 7 47 46

Gestionnaires 8 40 34 8 10 48 42

Autres colliers blancs 10 40 32 9 9 50 41

Travailleurs manuels 9 39 32 11 9 48 43

Personnes de la maison 7 35 34 8 16 42 42

Chômeurs 8 35 35 11 11 43 46

Retraité 6 30 33 12 19 36 45

Étudiants 11 44 26 7 12 55 33

Difficultés de paiement des factures

La plupart du temps 7 32 36 14 11 39 50

De temps en temps 9 37 33 11 10 46 44

Presque jamais/jamais 8 38 32 9 13 46 41

Échelle politique gauche-droite

Gauche 8 37 35 9 11 45 44

Centre 9 37 33 10 11 46 43

Droit 9 42 30 11 8 51 41

Image de l’UE

Positif 11 42 30 6 11 53 36

Neutre 8 36 34 9 13 44 43

Négatif 5 24 36 24 11 29 60

Lutte contre la pauvreté dans les pays en développement Priorité de l’UE

Convenir 10 40 31 8 11 50 39

Désaccord 4 29 38 17 12 33 55

Lutter contre la pauvreté

Total «réussi» 22 58 15 2 3 80 17

Total «Non réussi» 3 32 43 15 7 35 58

Lutter contre le changement climatique

Total «réussi» 18 56 19 3 4 74 22

Total «Non réussi» 3 30 44 16 7 33 60

Soutenir la transition vers une énergie propre (N)

Total «réussi» 16 56 20 3 5 72 23

Total «Non réussi» 3 26 47 18 6 29 65

Amélioration de la connectivité numérique (N)

Total «réussi» 15 58 21 2 4 73 23

Total «Non réussi» 2 17 56 23 2 19 79

Amélioration des infrastructures de transport (N)

Total «réussi» 18 82 0 0 0 100

Total «Non réussi» 0 0 76 24 0 100

Améliorer les systèmes de santé dans le monde (N)

Total «réussi» 18 58 18 2 4 76 20

Total «Non réussi» 3 27 47 18 5 30 65

Améliorer l’éducation pour tous dans le monde (N)

Total «réussi» 18 58 18 2 4 76 20

Total «Non réussi» 3 27 48 17 5 30 65
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7.  Perception  du  succès  de  l’UE  dans
l’amélioration des systèmes de santé dans le
monde

Près de quatre sur dix pensent que l’UE réussit à susciter
des changements positifs et durables dans le monde en
améliorant les systèmes de santé dans le monde

Plus  d’un  tiers  des  répondants  (37 %)  pensent  que  l’UE
réussit à susciter des changements positifs et durables dans
le  monde  en  améliorant  les  systèmes  de  santé  dans  le
monde,  7 %  affirmant  qu’elle  est  «très  réussie».13 En
revanche, la majorité (52 %) affirment que l’UE n’a pas réussi
dans ce domaine, dont 14 % affirment qu’elle «ne réussit pas
du tout».

Un peu plus d’un sur dix (11 %) disent qu’ils ne savent pas.

La  Pologne  (58 %)  et  l’Irlande  (52 %)  sont  les  deux  seuls
pays où au moins la moitié des répondants estiment que l’UE
réussit à susciter des changements positifs et durables dans
le monde en matière d’amélioration des systèmes de santé
dans le monde, même si c’est également la réponse la plus
courante  à  Malte  (49 %  contre  44 %  sans  succès),  en
Finlande (45 % contre 39 %) et au Danemark (43 % contre
38 %). À l’autre extrémité de l’échelle, 24 % en Grèce et 28 %
en Slovénie et en Lettonie estiment que l’UE réussit dans ce
domaine.

Il y a quatre pays où au moins un sur dix pense que l’UE est
«très  réussie»  dans  l’amélioration  des  systèmes  de  santé
dans le monde: Pologne (14 %), Espagne (13 %), Irlande et
Italie (11 %).

Dans 13 pays, dont le Danemark (19 %) et l’Estonie (18 %),
au moins un sur dix dit ne pas savoir.

13 QB6 «Pensez-vous qu’à l’heure actuelle,  l’UE réussit  à
susciter  des  changements  positifs  et  durables  dans  le
monde,  dans  les  domaines  suivants:  6.6  Améliorer  les
systèmes de santé dans le monde: Oui, très réussi; Oui,
assez  réussi;  Non,  pas  très  réussi;  Non,  pas  du  tout
réussi
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Les résultats de l’analyse sociodémographique montrent de
nombreux  schémas  similaires  aux  questions  précédentes.
Bien qu’il  n’y ait pas de différences notables fondées sur le
sexe, l’analyse montre que plus le répondant est jeune, plus il
est  probable  qu’il  pense  que  l’UE  réussit  à  susciter  des
changements positifs et  durables dans le monde en ce qui
concerne l’amélioration des systèmes de santé, avec la plus
grande différence observée entre les personnes âgées de 15
à 24 ans (47 %) et celles de 55 ans et plus (33 %).

L’analyse montre également que ceux qui ont terminé leurs
études  âgés  de  15  ans  ou  moins  (29 %)  sont  moins
susceptibles de penser que l’UE réussit dans ce domaine que
ceux qui ont terminé leurs études à partir de 16 ans. En outre,
les  étudiants  (48 %)  sont  plus  susceptibles  que les  autres
groupes socioprofessionnels de penser que l’UE réussit dans
ce domaine, et c’est particulièrement le cas par rapport aux
retraités (31 %).

La situation financière a également un impact, avec ceux qui
ont des difficultés de temps à autre (37 %) ou jamais/presque
jamais (38 %) plus susceptibles de penser que l’UE réussit
que  ceux  qui  ont  des  difficultés  à  payer  leurs  factures  la
plupart du temps (31 %).

Les opinions des répondants sont également influentes. Ceux
qui ont une image positive de l’UE sont plus susceptibles de
penser que l’UE réussit dans ce domaine que ceux qui ont
une image négative (44 % contre 22 %).

Enfin, l’analyse montre que les répondants qui pensent que
l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables
dans le monde dans d’autres domaines sont plus susceptibles
de penser qu’elle réussit à améliorer les systèmes de santé.
Par exemple, 57 % de ceux qui pensent que l’UE réussit à
améliorer  la  connectivité  numérique  estiment  également
qu’elle  réussit  également  à  améliorer  les infrastructures  de
transport, contre 19 % qui pensent qu’elle n’est pas parvenue
à améliorer la connectivité numérique.
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QB6;6 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, dans les
domaines suivants: Améliorer les systèmes de santé dans le monde (% - UE)

Oui, très réussi Oui, assez réussi
Non, pas très

réussi
Non, pas du tout

réussi
Je ne sais pas Total «réussi»

Total «Non
réussi»

EU-27 7 30 38 14 11 37 52

Sexe

Homme 7 30 39 14 10 37 53

Femme 7 30 38 14 11 37 52

Âge

15-24 9 38 33 9 11 47 42

25-39 9 33 38 11 9 42 49

40-54 7 29 40 15 9 36 55

‘55+ 6 27 39 16 12 33 55

Éducation (fin de)

—15 6 23 38 18 15 29 56

16-19 8 31 38 14 9 39 52

20+ 7 29 41 13 10 36 54

Continue d’étudier 9 39 33 9 10 48 42

Catégorie socioprofessionnelle

Travailleur indépendant 9 25 42 16 8 34 58

Gestionnaires 6 32 40 11 11 38 51

Autres colliers blancs 8 33 38 13 8 41 51

Travailleurs manuels 9 30 39 14 8 39 53

Personnes de la maison 6 30 38 13 13 36 51

Chômeurs 9 26 42 14 9 35 56

Retraité 5 26 38 17 14 31 55

Étudiants 9 39 33 9 10 48 42

Difficultés de paiement des factures

La plupart du temps 6 25 39 23 7 31 62

De temps en temps 9 28 39 15 9 37 54

Presque jamais/jamais 7 31 38 13 11 38 51

Échelle politique gauche-droite

Gauche 7 31 41 12 9 38 53

Centre 7 31 39 13 10 38 52

Droit 8 32 38 15 7 40 53

Image de l’UE

Positif 8 36 37 9 10 44 46

Neutre 7 28 41 13 11 35 54

Négatif 5 17 39 30 9 22 69

Lutte contre la pauvreté dans les pays en développement Priorité de l’UE

Convenir 9 33 37 12 9 42 49

Désaccord 2 21 45 21 11 23 66

Lutter contre la pauvreté

Total «réussi» 22 57 16 2 3 79 18

Total «Non réussi» 2 21 52 21 4 23 73

Lutter contre le changement climatique

Total «réussi» 18 51 23 4 4 69 27

Total «Non réussi» 2 21 52 21 4 23 73

Soutenir la transition vers une énergie propre (N)

Total «réussi» 16 48 27 5 4 64 32

Total «Non réussi» 2 19 52 23 4 21 75

Amélioration de la connectivité numérique (N)

Total «réussi» 13 44 33 6 4 57 39

Total «Non réussi» 2 17 54 25 2 19 79

Amélioration des infrastructures de transport (N)

Total «réussi» 15 48 29 5 3 63 34

Total «Non réussi» 1 16 55 26 2 17 81

Améliorer les systèmes de santé dans le monde (N)

Total «réussi» 20 80 0 0 0 100

Total «Non réussi» 0 0 73 27 0 100

Améliorer l’éducation pour tous dans le monde (N)

Total «réussi» 18 57 20 2 3 75 22

Total «Non réussi» 1 16 57 24 2 17 81
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8.  Perception  du  succès  de  l’UE  visant  à
améliorer l’éducation pour tous dans le monde

Près de quatre sur dix pensent que l’UE réussit à susciter
des  changements  positifs  et  durables  dans  le  monde
entier  pour  améliorer  l’éducation  pour  tous  dans  le
monde

Plus d’un tiers (37 %) pensent que l’UE réussit à susciter des
changements  positifs  et  durables  dans  le  monde  en
améliorant  l’éducation  pour  tous  dans  le  monde,  dont  7 %
pensent que l’UE est «très réussie» dans ce domaine.14 La
majorité (52 %) pense cependant que l’UE n’a pas de succès,
dont 14 % disent qu’elle «ne réussit pas du tout».

Le résultat national montre qu’il y a trois pays où au moins la
moitié pensent que l’UE réussit à susciter des changements
positifs  et  durables  dans  le  monde  entier  pour  améliorer
l’éducation pour tous dans le monde: Irlande, Pologne (60 %
chacune)  et  Croatie  (50 %).  Le «succès» est  également  la
réponse la plus courante en Finlande (49 % contre 38 % sans
succès),  à  Malte  (47 % contre  46 %),  en  Slovaquie  (46 %
contre 44 %) et en Lituanie (43 % contre 42 %).

Dans six pays, au moins un sur dix estime que l’UE est «très
réussie» dans ce domaine: L’Espagne (13 %), l’Irlande et la
Pologne (12 % chacune) et la Hongrie, la Roumanie et l’Italie
(10 % chacune).

Il  convient  également  de noter  que  dans  15 pays,  dont  la
Bulgarie (21 %), au moins un sur dix dit ne pas savoir.

Un aperçu général de tous les résultats nationaux montre que
les répondants en Irlande, en Pologne et  en Finlande sont
constamment parmi les plus susceptibles de penser que l’UE
réussit à conduire des changements positifs et durables dans
le monde dans chaque région, tandis que ceux en France et

14 QB6 «Pensez-vous qu’à l’heure actuelle,  l’UE réussit  à
susciter  des  changements  positifs  et  durables  dans  le
monde,  dans  les  domaines  suivants:  6.7  Améliorer
l’éducation  pour  tous  dans  le  monde:  Oui,  très  réussi;
Oui, assez réussi; Non, pas très réussi; Non, pas du tout
réussi

en Allemagne sont toujours parmi les moins susceptibles de
le faire.
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Les  résultats  de  l’analyse  sociodémographique  ne  révèlent
aucune différence notable fondée sur  le  sexe ou le niveau
d’éducation.  Toutefois,  il  montre  que plus  le  répondant  est
jeune,  plus  il  est  probable  qu’il  pense  que  l’UE  réussit  à
susciter des changements positifs et durables dans le monde
entier pour améliorer l’éducation du monde entier: 46 % des
15-24 ans pensent de cette façon, comparativement à 32 %
des personnes âgées de 55 ans et plus.

L’analyse montre également que les étudiants (46 %) et les
autres colliers blancs (42 %) sont plus susceptibles que les
autres  groupes  socioprofessionnels  de  penser  que  l’UE
réussit  dans  ce  domaine,  en  particulier  par  rapport  aux
retraités (30 %).

La situation financière fait également une différence, car ceux
qui ont des difficultés à payer des factures de temps en temps
ou moins souvent (38 %) sont plus susceptibles de penser
que l’UE réussit que ceux qui ont des difficultés la plupart du
temps (31 %).

Les opinions des répondants sont également influentes. Ceux
qui ont une image positive de l’UE sont plus susceptibles de
penser que l’UE réussit dans ce domaine que ceux qui ont
une image négative (45 % contre 22 %).

Enfin, l’analyse montre que les répondants qui pensent que
l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables
dans le monde dans d’autres domaines sont également plus
susceptibles de penser qu’elle réussit à améliorer l’éducation
dans le monde entier. Par exemple, 80 % de ceux qui pensent
que l’UE réussit à lutter contre la pauvreté pensent également
qu’elle  réussit  à  améliorer  l’éducation,  contre  23 %  qui
pensent qu’elle ne réussit pas à lutter contre la pauvreté.
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QB6;7 Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter des changements positifs et durables dans le monde, dans
les domaines suivants: Améliorer l’éducation pour tous dans le monde (% -EU-27)

Oui, très réussi
Oui, assez

réussi
Non, pas très

réussi
Non, pas du tout

réussi
Je ne sais

pas
Total «réussi»

Total «Non
réussi»

EU-27 7 30 38 14 11 37 52

Sexe

Homme 7 31 39 13 10 38 52

Femme 7 29 38 14 12 36 52

Âge

15-24 9 37 35 9 10 46 44

25-39 9 32 38 12 9 41 50

40-54 7 31 39 14 9 38 53

‘55+ 6 26 39 15 14 32 54

Éducation (fin de)

—15 6 26 34 17 17 32 51

16-19 7 30 39 14 10 37 53

20+ 7 29 41 13 10 36 54

Continue d’étudier 10 36 35 9 10 46 44

Catégorie socioprofessionnelle

Travailleur indépendant 7 28 43 14 8 35 57

Gestionnaires 7 30 43 11 9 37 54

Autres colliers blancs 8 34 37 13 8 42 50

Travailleurs manuels 7 32 38 14 9 39 52

Personnes de la maison 7 30 37 12 14 37 49

Chômeurs 8 29 39 14 10 37 53

Retraité 5 25 38 16 16 30 54

Étudiants 10 36 35 9 10 46 44

Difficultés de paiement des factures

La plupart du temps 6 25 39 21 9 31 60

De temps en temps 8 30 38 14 10 38 52

Presque jamais/jamais 7 31 39 12 11 38 51

Échelle politique gauche-droite

Gauche 7 31 40 12 10 38 52

Centre 7 31 39 13 10 38 52

Droit 8 32 39 14 7 40 53

Image de l’UE

Positif 9 36 37 8 10 45 45

Neutre 6 28 41 13 12 34 54

Négatif 4 18 38 30 10 22 68

Lutte contre la pauvreté dans les pays en développement Priorité de l’UE

Convenir 9 33 38 11 9 42 49

Désaccord 3 22 43 20 12 25 63

Lutter contre la pauvreté

Total «réussi» 22 58 15 2 3 80 17

Total «Non réussi» 2 21 53 20 4 23 73

Lutter contre le changement climatique

Total «réussi» 17 50 24 4 5 67 28

Total «Non réussi» 2 21 51 21 5 23 72

Soutenir la transition vers une énergie propre (N)

Total «réussi» 15 48 27 5 5 63 32

Total «Non réussi» 2 19 52 23 4 21 75

Amélioration de la connectivité numérique (N)

Total «réussi» 12 46 31 7 4 58 38

Total «Non réussi» 2 14 56 26 2 16 82

Amélioration des infrastructures de transport (N)

Total «réussi» 14 48 29 5 4 62 34

Total «Non réussi» 2 16 55 24 3 18 79

Améliorer les systèmes de santé dans le monde (N)

Total «réussi» 18 56 21 2 3 74 23

Total «Non réussi» 1 15 57 24 3 16 81

Améliorer l’éducation pour tous dans le monde (N)

Total «réussi» 19 81 0 0 0 100

Total «Non réussi» 0 0 74 26 0 100



Eurobaromètre spécial 537 Citoyens de l’UE et coopération au développement

III  PRIORITÉS  POUR  RELEVER  LES
DÉFIS  AUXQUELS  SONT
CONFRONTÉS  LES  PAYS
PARTENAIRES

50



Eurobaromètre spécial 537 Citoyens de l’UE et coopération au développement

1. Questions les plus importantes pour l’UE de
coopérer avec les pays partenaires

La paix  et  la  sécurité  sont  le  domaine prioritaire  de la
coopération entre l’UE et les pays partenaires

Les  répondants  ont  été  invités  à  désigner  jusqu’à  trois
domaines  dans  lesquels  l’UE  et  les  pays  partenaires
devraient avoir le plus de coopération.15 La paix et la sécurité
(40 %)  sont  les  plus  mentionnées  par  une  marge
considérable,  suivies  par  la  santé  (29 %)  et  la  croissance
économique  et  le  chômage  (28 %).  Environ  un  quart
mentionnent la démocratie et les droits de l’homme (26 %) ou
le  changement  climatique  (25 %),  tandis  que  21 %
mentionnent l’éducation.

Plus  d’un  sur  dix  pense  que  la  plus  grande  coopération
devrait  être  dans  la  lutte  contre  la  corruption  (17 %),  les
migrations, la protection de l’environnement (15 % chacun), le
commerce  (13 %),  les  infrastructures  ou  l’énergie  (12 %
chacun).

Moins d’un sur dix mentionne l’égalité entre les hommes et
les femmes (6 %) ou la numérisation (4 %). Seulement 1 %
disent spontanément qu’ils ne pensent pas que l’UE devrait
coopérer dans aucun domaine, tandis que 1 % de plus disent
qu’ils ne le savent pas.

15 QB4  «Dans  quels  domaines  pensez-vous  que  l’Union
européenne et les pays partenaires devraient coopérer le
plus?»  (MAX 3  ANSWERS)  La  paix  et  la  sécurité;  La
santé; La croissance économique et l’emploi; Démocratie
et  droits  de  l’homme;  Le  changement  climatique;
L’éducation;  Lutte contre la corruption;  La migration; La
protection  de  l’environnement;  Le  commerce;  Les
infrastructures  (telles  que  les  ports,  les  routes,  les
chemins  de  fer,  les  centres  de  données,  les  câbles
numériques, les éoliennes); L’énergie; L’égalité entre les
hommes et les femmes; Numérisation
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Dans 16 pays, les répondants sont les plus susceptibles de
dire que la paix et la sécurité devraient être le domaine de
coopération  le  plus  important,  et  en  Estonie  (52 %)  et  en
Finlande (50 %) au moins la moitié pensent de cette façon. La
santé est le domaine le plus mentionné dans cinq pays, dont
le Portugal (48 %) et Chypre (47 %), tandis que la croissance
économique et l’emploi sont également les plus mentionnés
dans  cinq  pays,  dont  la  Finlande  (52 %).  Le  changement
climatique est le plus mentionné aux Pays-Bas (43 %) et au
Danemark (42 %), et la démocratie et les droits de l’homme
sont  le  domaine  de  coopération  le  plus  mentionné par  les
répondants en Suède (57 %).
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L’analyse  nationale  montre  que  neuf  des  14  domaines
interrogés figurent parmi les trois premiers dans au moins un
État membre.

Dans chaque État membre, la paix et la sécurité se classent
dans les trois domaines les plus mentionnés où l’UE et les
pays partenaires devraient coopérer le plus. Il est mentionné
par  plus  d’un  quart  dans  chaque  État  membre,  avec  des
proportions allant d’au moins la moitié en Estonie (52 %) et en
Finlande (50 %) et 48 % des répondants en Grèce à 27 % en
Roumanie, 30 % en Irlande et 31 % en Espagne.

La santé se classe parmi les trois premiers dans 16 pays et
est le plus susceptible d’être mentionnée par les répondants
au  Portugal  (48 %),  à  Chypre  (47 %)  et  à  Malte  et  en
Espagne (44 % chacun). Il est le moins mentionné par ceux
en Suède (15 %), en Allemagne (17 %) et en Tchéquie et en
Finlande (18 % chacun).

Plus de la moitié des répondants en Grèce (52 %) estiment
que la plus grande partie de la coopération devrait concerner
la croissance économique et l’emploi, de même que 46 %
en Croatie et 44 % au Portugal. En revanche, 15 % en Suède
et 16 % au Luxembourg et en France pensent de la même
manière. La croissance économique et l’emploi figurent parmi
les trois premiers dans 17 États membres.

La démocratie et les droits de l’homme sont l’un des trois
domaines les plus mentionnés dans six pays. Il  est le plus
largement  mentionné  par  ceux  de  la  Suède  (57 %),  de
l’Allemagne  (40 %)  et  de  la  Finlande  (39 %),  et  le  moins
mentionné par ceux de l’Estonie, de la Lettonie (13 % chacun)
et de la Slovaquie (14 %).

La  proportion  de  répondants  mentionnant  le  changement
climatique varie de 49 % en Suède, 43 % aux Pays-Bas et
42 % au Danemark à 8 % en Lettonie,  9 % en Tchéquie et
10 %  en  Bulgarie,  en  Roumanie  et  en  Slovaquie.  Le
changement climatique figure parmi les trois premiers dans
dix pays.

L’Espagne  (37 %)  et  le  Luxembourg  (36 %)  sont  les  deux
seuls pays où l’ éducation figure dans les trois pays les plus
mentionnés. Il est le plus largement mentionné par ceux de
l’Espagne, du Luxembourg et de Chypre (34 %) et le moins
mentionné  par  ceux  de  la  Hongrie  (10 %),  de  la  Bulgarie
(11 %) et de la Pologne et de l’Italie (12 % chacun).

La migration figure dans les trois principaux domaines dans
deux pays: Malte (34 %) et  l’Italie  (28 %).  La migration est
mentionnée par au moins un répondant sur cinq à Malte, en
Italie, à Chypre (22 %) et en Tchéquie (20 %), contre 4 % en
Finlande, 5 % au Portugal et 8 % en Croatie et en Slovaquie.

Il  y a trois pays où le commerce  se classe parmi les trois
premiers:  Estonie  (25 %),  Bulgarie  et  Tchéquie  (23 %
chacune).  Il  est également mentionné par au moins un sur
cinq  en  Lituanie  (22 %),  contre  8 % au Luxembourg  et  en
Espagne et 9 % en France et au Portugal.

L’infrastructure est  le  seul  autre  domaine  qui  se  classe
parmi  les trois premiers dans n’importe quel  pays,  étant  le
troisième  plus  mentionné  en  Croatie  (22 %).  La  Hongrie
(23 %) et la Slovaquie (21 %) sont les seuls autres pays où
au moins un sur cinq mentionne ce domaine. En revanche,
les  infrastructures  sont  mentionnées  par  5 % en France et
6 % à Malte et au Luxembourg.

Les points saillants des autres éléments sont les suivants:

● La proportion de répondants qui  pensent  que la lutte
contre  la  corruption  devrait  être  le  domaine  avec  le
plus de coopération varie de 26 % au Danemark, 25 %
à Malte et 24 % en Belgique et en Slovénie à 10 % en
Tchéquie, en Pologne et en Slovaquie.

●  Il  y  a  cinq pays  où  au  moins  un répondant  sur  cinq
pense  que  la  protection  de  l’environnement  est  le
domaine qui  devrait  avoir le plus de coopération:  La
France  (24 %),  la  Hongrie  et  la  Slovénie  (21 %)  et
l’Autriche  et  l’Estonie  (20 %).  En  revanche,  8 %  en
Grèce et au Portugal et 10 % en Espagne pensent de
la même manière.

● L’énergie est mentionnée par au moins un répondant sur
cinq en Lituanie (22 %) et en Tchéquie (21 %).

● Il  y a quatre pays où au moins un sur dix mentionne
l’égalité  des  sexes:  La  Suède  et  la  Finlande  (11 %
chacun) et l’Autriche et le Danemark (10 % chacun).
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femmes

Je ne pense pas que l’Union européenne devrait 
collaborer avec les pays partenaires dans aucun 

domaine (SPONTANEOUS)Je ne sais pas

QB4 Dans quels domaines pensez-vous que l’Union européenne et les pays partenaires devraient coopérer le plus? 
(MAXIMUM 3 RÉPONSES) (%)
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La discussion de l’analyse sociodémographique se concentre
sur les six principaux points et montre que les femmes sont
plus susceptibles que les hommes de dire que la paix et la
sécurité (42 % contre 37 %) ou la santé (32 % contre 27 %)
sont les domaines où la coopération entre l’UE et les pays
partenaires  devrait  être  la  plus  forte.  L’analyse  montre
également  que  plus  le  répondant  est  jeune,  plus  il  est
probable  qu’il  mentionne  l’éducation,  tandis  que  les
personnes  âgées  de  55  ans  et  plus  (43 %)  sont  les  plus
susceptibles de mentionner la paix et la sécurité.

Il  existe  plusieurs  différences  en  fonction  du  niveau
d’éducation.  Plus  un  répondant  est  resté  longtemps  dans
l’éducation, plus il est probable qu’il mentionne la démocratie
et  les  droits  de  la  personne,  le  changement  climatique  ou
l’éducation, et moins il est probable qu’il mentionne la paix et
la  sécurité  ou la  santé.  Par exemple,  32 % des personnes
ayant terminé leurs études à l’âge de 20 ans ou plus pensent
que  le  changement  climatique  devrait  avoir  le  plus  de
coopération,  comparativement à 18 % qui  ont  terminé leurs
études à l’âge de 15 ans ou moins.

En ce qui  concerne l’occupation,  les gestionnaires sont les
plus  susceptibles  de  mentionner  le  changement  climatique
(36 %) ou la  démocratie et  les droits  de l’homme (31 %, à
égalité  avec  les  étudiants),  mais  ils  sont  les  moins
susceptibles de mentionner la santé (24 %). Les retraités sont
plus  susceptibles  que d’autres de  mentionner  la  paix  et  la
sécurité  (45 %),  tandis  que  les  personnes  au  foyer  et  les
chômeurs  (34 %  chacun)  sont  les  plus  susceptibles  de
mentionner la santé.

Moins  un  répondant  éprouve  de  difficultés  à  payer  ses
factures, plus il est probable qu’il mentionne la démocratie et
les droits  de la  personne ou le  changement  climatique.  Le
même schéma s’applique en comparant ceux qui se placent à
gauche  du  spectre  politique  à  ceux  qui  se  considèrent  à
droite.  En  outre,  ceux  qui  se  placent  à  gauche  sont  plus
susceptibles de mentionner l’éducation (25 % contre 18 % à
droite).
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QB4 Dans quels domaines pensez-vous que l’Union européenne et les pays partenaires devraient coopérer le plus? (MAXIMUM
3 RÉPONSES) (% — UE)

Infrastructures
(ports, routes,

chemins de fer,
etc.)

Croissance
économique et

emploi
Commerce Énergie

Changement
climatique

Numérisation Paix et sécurité

EU-27 12 28 13 12 25 4 40

Sexe

Homme 14 28 15 13 24 5 37

Femme 11 27 10 10 26 3 42

Âge

15-24 13 26 12 9 26 6 37

25-39 14 26 13 14 26 5 38

40-54 13 29 13 13 25 4 39

‘55+ 11 28 12 11 24 2 43

Éducation (fin de)

—15 10 30 10 9 18 2 46

16-19 14 29 13 14 21 4 40

20+ 12 26 14 11 32 4 38

Continue d’étudier 13 25 11 9 30 6 41

Catégorie socioprofessionnelle

Travailleur indépendant 13 28 16 10 26 4 35

Gestionnaires 13 27 12 14 36 4 37

Autres colliers blancs 16 29 14 15 23 4 37

Travailleurs manuels 14 27 13 12 21 5 38

Personnes de la maison 10 34 7 11 19 4 41

Chômeurs 10 30 13 9 22 4 42

Retraité 10 27 12 11 24 2 45

Étudiants 13 25 11 9 30 6 41

Difficultés de paiement des factures

La plupart du temps 11 29 11 11 20 4 40

De temps en temps 14 31 12 13 20 4 37

Presque jamais/jamais 12 26 13 11 28 4 41

Échelle politique gauche-droite

Gauche 12 25 11 9 32 4 39

Centre 13 28 13 13 25 4 40

Droit 13 30 16 14 20 5 39
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2.  Les priorités géographiques perçues pour
les investissements de l’UE

Les Européens sont les plus susceptibles de penser que
les pays partenaires d’Afrique devraient être la principale
priorité des investissements de l’UE

Les  répondants  ont  été  interrogés  sur  les  priorités
géographiques  pour  les  investissements  de  l’UE  dans  les
pays partenaires.16 Un peu plus de six sur dix (62 %) pensent
que  l’investissement  dans  les  pays  partenaires  d’Afrique
devrait être l’une des principales priorités de l’UE. Cependant,
une majorité pense également que les pays d’Asie-Pacifique
ou ceux d’Amérique latine et des Caraïbes devraient être une
priorité principale (55 % chacun).

16 QB3  «Dans  quelle  mesure  êtes-vous  d’accord  ou  en
désaccord avec chacune des déclarations suivantes: 3.1
Investir dans les pays partenaires d’Afrique devrait  être
l’une des principales priorités de l’UE; 3.2 Investir dans
les pays partenaires d’Amérique latine et  des Caraïbes
devrait  être  l’une  des  principales  priorités  de  l’UE;  3.3
Investir dans les pays partenaires d’Asie et du Pacifique
devrait  être  l’une  des  principales  priorités  de  l’UE.
Totalement d’accord; Ont tendance à être d’accord; Ont
tendance à être en désaccord; Totalement en désaccord
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Tout à fait 
d’accord

Ont tendance à 
être d’accord

Ont tendance à ne 
pas être d’accord

Totalement en 
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Je ne sais 
pas

QB3 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes (EU27) 
(%)
Investir dans les pays partenaires d’Afrique devrait être l’une des principales priorités de l’UE

Investir dans les pays partenaires d’Asie et du Pacifique devrait être l’une des principales priorités de 
l’UE

Investir dans les pays partenaires d’Amérique latine et des Caraïbes devrait être l’une des principales 
priorités de l’UE

Mai/juin. 2023
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Un  peu  plus  de  six  sur  dix  (62 %)  pensent  que  les  pays
partenaires  d’Afrique  devraient  être  l’une  des  principales
priorités de l’UE, 20 % se disant «entièrement d’accord». Près
d’un tiers sont en désaccord, y compris 11 % qui «entièrement
en désaccord», tandis que 6 % disent ne pas savoir.

La carte  montre que le  soutien le plus important  aux pays
partenaires d’Afrique est l’une des principales priorités parmi
les personnes interrogées dans les régions méridionales et
occidentales de l’UE.
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QB3.1 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec 
chacune des déclarations suivantes: Investir dans les pays partenaires 
d’Afrique devrait être l’une des principales priorités de l’UE — Total 
«accord» (%)

Je ne sais pas 
6Totalement en 
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Tendanc
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pas être 
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Ont tendance 
à être d’accord 
42

Totalement 
d’accord 20

Mai/juin 2023

QB3.1 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou 
en désaccord avec chacune des déclarations 
suivantes: Investir dans les pays partenaires 
d’Afrique devrait être l’une des principales 
priorités de l’UE (EU-27 — %)
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Il existe des divergences d’opinions considérables au niveau
national, la proportion de répondants qui sont d’accord avec
les pays africains devrait être une priorité principale allant de
79 % au Luxembourg, 74 % en Espagne et 72 % en Italie à
27 % en Estonie, 33 % en Lettonie et 39 % en Finlande.

Il  y  a  dix  pays  où  au  moins  un  sur  cinq  «entièrement
d’accord», dont l’Espagne (37 %), le Luxembourg (34 %) et
Chypre (30 %). En revanche, au moins un sur cinq en Estonie
(28 %), en Lettonie (23 %) et en Autriche, en Tchéquie et en
Slovénie (20 % chacun) «est totalement en désaccord».
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Plus de la moitié (55 %) de tous les répondants sont d’accord
pour  dire  que  l’investissement  dans  des  pays  d’Amérique
latine  et  des  Caraïbes  devrait  être  l’une  des  principales
priorités  de  l’UE,  dont  15 %  «entièrement  d’accord».  En
revanche,  38 %  disent  être  en  désaccord,  avec  12 %
«totalement en désaccord». Un peu plus d’un sur vingt (7 %)
disent qu’ils ne savent pas.

La  carte  souligne  que  l’accord  selon  lequel  les  pays
d’Amérique latine et des Caraïbes devraient être une priorité
est  le  plus  souvent  trouvé  parmi  les  répondants  dans  les
régions méridionales et occidentales de l’UE.
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QB3.2 Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations 
suivantes: Investir dans les pays partenaires d’Amérique latine et des Caraïbes devrait être l’une des 
principales priorités de l’UE — Total «accord» (%)
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déclarations suivantes: Investir dans les pays 
partenaires d’Amérique latine et des Caraïbes 
devrait être l’une des principales priorités de 
l’UE (EU-27 — %)
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Une  fois  de  plus,  il  existe  des  divergences  d’opinions
considérables  au  niveau  national,  avec  les  répondants  en
Espagne (72 %), au Luxembourg, au Portugal (68 % chacun)
et en Italie (67 %) les plus susceptibles d’être d’accord, contre
23 % en Estonie, 27 % en Finlande et 33 % en Lettonie.

Il  y  a  six  pays  où  au  moins  un  sur  cinq  «entièrement
d’accord»: Espagne (33 %), Irlande (25 %), Portugal (24 %),
Luxembourg et Chypre (23 % chacun) et Grèce (20 %). En
revanche,  au  moins  un  sur  cinq  en  Estonie  (29 %),  en
Autriche  (24 %),  en  Slovénie  (22 %)  et  en  Lettonie  (21 %)
«totalement en désaccord».
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Une majorité (55 %) des répondants sont d’accord pour dire
que  l’investissement  dans  les  pays  d’Asie  et  du  Pacifique
devrait  être l’une des principales priorités de l’UE, 15 % se
disant «totalement d’accord». En revanche, 38 % disent être
en désaccord, avec 13 % «totalement en désaccord». Un peu
plus d’un sur vingt (7 %) disent qu’ils ne savent pas.

La carte montre un schéma similaire à celui d’autres régions,
avec le plus grand consensus dans les régions méridionales
et occidentales de l’UE.
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Au niveau national, l’accord selon lequel les pays d’Asie et du
Pacifique  devraient  être  prioritaires  va  de  70 %  des
répondants en Italie  et  69 % en Espagne et  au Portugal  à
28 % en Estonie, 36 % en Lettonie et 37 % en Finlande.

Six  pays  étaient  au  moins  un  sur  cinq  «entièrement
d’accord»:  Espagne  (31 %),  Irlande  (26 %),  Chypre  et
Portugal (25 % chacun), Luxembourg (23 %) et Grèce (20 %).
À  l’autre  extrémité  de  l’échelle,  28 % en Estonie,  25 % en

Autriche, 21 % en France et en Lettonie et 20 % en Slovénie
«totalement en désaccord».

Une vue d’ensemble plus large des réponses nationales aux
priorités  régionales  en  matière  d’investissement  révèle  que
les répondants au Luxembourg, en Espagne, en Italie et au
Portugal sont systématiquement parmi les plus susceptibles
de  convenir  que  chaque  région  devrait  être  une  priorité
d’investissement pour l’UE. En revanche, ceux de l’Estonie,
de  la  Lettonie,  de  la  Finlande  et  de  la  Tchéquie  sont
constamment parmi les moins susceptibles d’être d’accord.
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L’analyse sociodémographique ne montre aucune différence
de base d’opinion sur le genre. Cependant, il illustre bien les
jeunes répondants, plus ils sont susceptibles de penser que
chaque région devrait  être une priorité.  Par exemple,  69 %
des personnes âgées de 15 à 24 ans pensent que les pays
partenaires en Afrique devraient être une priorité, contre 59 %
des personnes âgées de 55 ans et plus.

Plus un répondant est resté longtemps dans l’éducation, plus
il  est probable qu’il  soit  d’accord que chaque région devrait
être une priorité. La différence la plus importante est observée
pour les pays d’Afrique, 66 % des personnes ayant terminé
leurs études âgées de 20 ans ou plus pensant que ces pays
devraient  être  une  priorité,  contre  54 %  de  ceux  qui  ont
terminé  leurs  études  à  partir  de  15  ans.  En  outre,  les
étudiants  sont les plus susceptibles de penser que chaque
région  devrait  être  une  priorité,  surtout  par  rapport  aux
retraités.

L’analyse montre également que moins un répondant éprouve
des difficultés à payer les factures, plus il est probable qu’il
soit d’accord que chaque région devrait être une priorité. Par
exemple,  56 % qui ont  rarement ou jamais des difficultés à
payer leurs factures pensent que les pays d’Amérique latine
et des Caraïbes devraient être une priorité, contre 48 % de
ceux qui ont des difficultés à payer leurs factures la plupart du
temps.

Les opinions sont  également  influentes,  et  l’analyse illustre
ceux qui se placent à gauche du spectre politique sont plus
susceptibles de penser que chaque région devrait  être une
priorité. La même tendance s’applique à la comparaison de
ceux qui ont une image positive ou négative de l’UE.

Enfin, les répondants qui pensent qu’une région devrait être
une  priorité  sont  plus  susceptibles  d’avoir  cet  avis  sur  les
autres régions. Par exemple, 82 % qui pensent que l’Afrique
devrait être une priorité pensent également de cette façon aux
pays d’Amérique latine et des Caraïbes, contre 13 % qui ne
sont pas d’accord avec les pays africains.
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CONCLUSION
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Les résultats de l’enquête actuelle montrent l’importance des
partenariats internationaux dans l’esprit des citoyens de l’UE
et  le  rôle  que  l’UE  envisage  d’y  jouer.  Les  trois  quarts
conviennent qu’il est important que l’UE investisse dans des
pays  partenaires  extérieurs  à  l’UE.  Ce  point  de  vue  est
répandu dans tous les États  membres.  En outre,  près des
trois  quarts  sont  d’accord  pour  dire  que  la  lutte  contre  la
pauvreté dans les pays en développement devrait être l’une
des  principales  priorités  de  l’UE.  Bien  qu’il  s’agisse  d’une
large majorité, le soutien à ce point de vue a diminué de six
points  de pourcentage depuis  février-mars 2022.  À un peu
plus de six sur dix, la proportion de ceux qui pensent que la
lutte  contre  la  pauvreté  dans  les  pays  en  développement
devrait  être  l’une  des  principales  priorités  de  leur
gouvernement  national  a  diminué  de  cinq  points  —  la
première baisse depuis 2014.

Interrogés  sur  les  organisations  qui  ont  l’influence  la  plus
positive sur les pays partenaires, près d’un quart mentionnent
l’UE, deuxième après l’ONU, qui est mentionnée par près de
trois sur dix. Dans 15 pays, l’UE est considérée comme ayant
l’influence la plus positive.

Bien que la majorité estime que les investissements de l’UE
dans les pays partenaires sont importants et devraient être
une  priorité,  il  y  a  moins  de  certitude  que  l’UE  réussit
actuellement à susciter des changements positifs et durables
dans  le  monde  entier  dans  un  éventail  de  domaines.  La
connectivité  numérique  est  considérée  comme  le  domaine
dans lequel l’UE a le plus de succès, la moitié d’entre elles
étant en ce sens. Plus de quatre sur dix pensent que l’UE
réussit  dans  le  domaine  des  infrastructures  de  transport,
tandis  que  près  de  quatre  sur  dix  pensent  ainsi  à
l’amélioration des systèmes de santé ou de l’éducation pour
le monde entier.

Quatre  sur  dix  pensent  que  l’UE  réussit  à  susciter  un
changement  positif  et  durable  dans  le  monde  dans  la
transition vers l’énergie propre, tandis que plus d’un tiers le
disent sur le changement climatique. Les répondants sont les
moins susceptibles de dire  que l’UE réussit  actuellement  à
lutter  contre  la  pauvreté,  un  peu  plus  d’un  quart  affirmant
qu’elle réussit à susciter des changements positifs et durables
dans ce domaine.

La paix et la sécurité constituent le domaine prioritaire de la
coopération  entre  l’UE  et  les  pays  partenaires.  Quatre
répondants  sur  dix  le  mentionnent,  et  c’est  également  le
domaine  prioritaire  pour  les  répondants  dans  16  États
membres. Au moins un quart mentionne également la santé,
la  croissance  économique et  l’emploi,  la  démocratie  et  les
droits de l’homme ou le changement  climatique. Mentionné
par moins d’un sur dix, la numérisation et l’égalité entre les
hommes et les femmes ont la priorité la plus faible.

En ce qui concerne les régions qui devraient être prioritaires
pour les investissements de l’UE, un peu plus de six sur dix
pensent  que  l’investissement  dans  les  pays  partenaires
d’Afrique devrait  être l’une des principales priorités de l’UE,
tandis que plus de la moitié pensent de cette façon aux pays
d’Amérique latine et  des  Caraïbes  ou à ceux d’Asie  et  du
Pacifique.

Une  vue  d’ensemble  de  l’analyse  sociodémographique
montre que les jeunes répondants, ceux qui sont restés plus
longtemps  dans  l’éducation  et  ceux  qui  ont  moins  de
difficultés  à  payer  leurs  factures  ont  tendance à  avoir  des
attitudes plus positives à l’égard des investissements de l’UE
dans les pays partenaires et de leur succès à conduire des
changements  positifs  et  durables  dans  le  monde.  Les
résultats soulignent également que ceux qui ont une image
positive de l’UE sont plus susceptibles d’avoir des points de
vue positifs que ceux qui ont une image négative de l’UE. En
outre,  les  répondants  qui  se  placent  à  gauche  du  spectre
politique sont plus susceptibles d’avoir  une attitude positive
vis-à-vis  des  investissements  de  l’UE  dans  les  pays
partenaires que ceux qui se placent à droite.

Au niveau national, les répondants en Irlande, en Pologne et
en Finlande sont constamment parmi les plus susceptibles de
penser que l’UE réussit à conduire des changements positifs
et durables dans le monde dans chaque région, tandis que
ceux en France et en Allemagne sont constamment parmi les
moins susceptibles de le penser.
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SPÉCIFICATIONS TECHNIQUES
Entre le 10 mai et le 5 juin 2023, Kantar Public, au nom de
Kantar  Belgium,  a  réalisé  la  vague  99.3  de  l’enquête
Eurobaromètre, à la demande de la Commission européenne,
direction  générale  de  la  communication,  unité  «Suivi  des
médias et Eurobaromètre».

La  vague  99.3  couvre  la  population  des  nationalités
respectives  des  États  membres  de  l’Union  européenne,
résidant dans chacun des 27 États membres et âgée de 15
ans et plus.

Le  plan  d’échantillonnage  de  base  appliqué  dans  tous  les
pays  est  un plan stratifié  multiétape,  aléatoire  (probabilité).
Dans  chaque  pays,  le  cadre  d’échantillonnage  est  d’abord
stratifié par régions NUTS et au sein de chaque région par
une mesure de l’urbanité (DEGURBA). Le nombre de points
d’échantillonnage sélectionnés dans chaque strate reflète la
population de la strate 15+. Au deuxième stade, des points
d’échantillonnage  ont  été  prélevés  avec  une  probabilité
proportionnelle à la taille de leur population 0+ à l’intérieur de
chaque strate.

Les  échantillons  représentent  ainsi  l’ensemble  du  territoire
des pays étudiés selon la NUTS II EUROSTAT (ou équivalent)
et  selon  la  répartition  de  la  population  résidente  des
nationalités respectives en termes de zones métropolitaines,
urbaines et rurales.

Dans chacun des points d’échantillonnage sélectionnés, une
coordonnées de départ a été tirée au hasard et un outil de
géocodage  inverse  a  été  utilisé  pour  identifier  l’adresse  la
plus proche de la coordonnées. Cette adresse était l’adresse
de  départ  pour  la  marche  aléatoire.  D’autres  adresses
(chaque  Nth  adresse)  ont  été  sélectionnées  par  des
procédures  standard  «itinéraire  aléatoire»,  à  partir  de
l’adresse initiale. Dans chaque ménage, le répondant a été
tiré  au  hasard.  L’approche  de  la  sélection  aléatoire  était
subordonnée à la taille du ménage. À titre d’exemple, pour les
ménages comptant deux membres de plus de 15 membres, le
script  a  été  utilisé  pour  sélectionner  soit  l’informateur
(personne  répondant  au  questionnaire  de  l’évaluateur)  soit
l’autre  membre  admissible  du  ménage.  Pour  les  ménages
comptant plus de trois membres de plus de 15 membres, le
script a été utilisé pour sélectionner soit l’informateur (1/3 du
temps) soit les deux autres membres admissibles du ménage
(2/3  du  temps).  Lorsque les  deux  autres membres  ont  été
sélectionnés,  on  a  alors  demandé  à  l’intervieweur  de
demander le plus jeune ou le plus âgé. Le script attribuerait
aléatoirement la sélection au plus jeune ou au plus âgé avec
une probabilité égale. Ce processus se poursuit pour plus de
quatre 15 membres du ménage — demandant au hasard les

plus jeunes,  les 2e plus jeunes  et  les plus âgés.  Pour  les
ménages comptant plus de cinq membres, nous revenons à
la règle du dernier anniversaire.

Si aucun contact n’a été établi avec quelqu’un du ménage, ou
si  le  répondant  sélectionné n’était  pas disponible  (occupé),
l’intervieweur  a  revu  le  même  ménage  jusqu’à  trois  fois
supplémentaires (quatre tentatives de contact au total).  Les
intervieweurs n’indiquent jamais que l’enquête est menée au
nom de la Commission européenne au préalable; ils peuvent
fournir  ces  informations  une  fois  l’enquête  terminée,  sur
demande.

La  phase  de  recrutement  a  été  légèrement  différente  aux
Pays-Bas, en Finlande et en Suède. Dans les deux derniers
pays, un échantillon d’adresses à l’intérieur de chaque point
d’échantillonnage a été sélectionné dans le registre d’adresse
ou de population (en Finlande, la sélection n’est pas effectuée
dans  tous  les  points  d’échantillonnage,  mais  dans  certains
cas  où  les  taux  de  réponse  devraient  s’améliorer).  La
sélection des adresses s’est faite de manière aléatoire. Les
ménages ont ensuite été contactés par téléphone et recrutés
pour participer à l’enquête. Aux Pays-Bas, un échantillon RDD
à double cadre (numéros mobiles et  fixes) est  utilisé car il
n’existe  pas de registre  complet  de la population avec des
numéros de téléphone disponibles. La sélection des nombres
sur les deux cadres se fait de manière aléatoire avec chaque
nombre  obtenant  une  probabilité  égale  de  sélection.
Contrairement à la Suède et à la Finlande, l’échantillon n’est
pas inclus.
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Mode d’entretien par pays

Les  entrevues  ont  été  menées  au  moyen  d’entrevues  en
personne,  soit  physiquement chez les gens, soit  au moyen
d’interactions  vidéo  à  distance  dans  la  langue  nationale
appropriée. Les entrevues avec l’interaction vidéo à distance
(«en ligne en face-à-face» ou CAVI, entretien vidéo assisté
par ordinateur, ont été menées uniquement en Tchéquie, au
Danemark, à Malte et en Finlande.)

Taux de réponse

Pour  chaque  pays,  une  comparaison  entre  l’échantillon
répondant  et  l’univers  (c’est-à-dire  la  population  globale  du
pays)  est  effectuée.  Les  poids  sont  utilisés  pour  faire
correspondre l’échantillon répondant à l’univers selon le sexe
selon  l’âge,  la  région  et  le  degré  d’urbanisation.  Pour  les
estimations européennes (c’est-à-dire la moyenne de l’UE),
on procède à un ajustement des pondérations des différents
pays,  en  les  pondérant  à  la  hausse  ou  à  la  baisse  pour
refléter  leur  population  de 15  ans  et  plus  par  rapport  à  la
population de l’EU-15+.

Les taux de réponse sont calculés en divisant le nombre total
d’entrevues complètes par le nombre de toutes les adresses
visitées, à l’exception de celles qui ne sont pas admissibles
mais dont l’admissibilité est inconnue. Pour la vague 99.2 de
l’enquête EUROBAROMETER, les taux de réponse pour les
pays de l’EU-27, calculés par Kantar Public, sont les suivants:
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Marges d’erreur

On rappelle aux lecteurs que les résultats de l’enquête sont
des estimations, dont l’exactitude, tout étant égal, repose sur
la taille de l’échantillon et sur le pourcentage observé. Avec
des échantillons d’environ 1000 entrevues, les pourcentages
réels varient dans les limites de confiance suivantes:
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Marges statistiques dues au processus d’échantillonnage

(au niveau de confiance de 95 %)

différentes tailles d’échantillons sont en rangées divers résultats observés sont en colonnes

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %

N=50 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,2 13,6 13,8 13,9 N=50

N=500 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,2 4,3 4,4 4,4 N=500

N=1000 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,0 3,1 3,1 N=1000

N=1500 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4 2,5 2,5 2,5 N=1500

N=2000 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,1 2,2 2,2 N=2000

N=3000 0,8 1,1 1,3 1,4 1,5 1,6 1,7 1,8 1,8 1,8 N=3000

N=4000 0,7 0,9 1,1 1,2 1,3 1,4 1,5 1,5 1,5 1,5 N=4000

N=5000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3 1,4 1,4 1,4 N=5000

N=6000 0,6 0,8 0,9 1,0 1,1 1,2 1,2 1,2 1,3 1,3 N=6000

N=7000 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,1 1,1 1,1 1,2 1,2 N=7000

N=7500 0,5 0,7 0,8 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 1,1 N=7500

N=8000 0,5 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,1 1,1 1,1 N=8000

N=9000 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 1,0 N=9000

N = 10000 0,4 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 1,0 1,0 1,0 N = 10000

N = 11000 0,4 0,6 0,7 0,7 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 0,9 N = 11000

N = 12000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,8 0,9 0,9 0,9 0,9 N = 12000

N = 13000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,9 0,9 N = 13000

N = 14000 0,4 0,5 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 0,8 N = 14000

N = 15000 0,3 0,5 0,6 0,6 0,7 0,7 0,8 0,8 0,8 0,8 N = 15000

5 % 10 % 15 % 20 % 25 % 30 % 35 % 40 % 45 % 50 %

95 % 90 % 85 % 80 % 75 % 70 % 65 % 60 % 55 % 50 %
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QUESTIONNAIRE
Q1) Quelle organisation a-t-elle, selon vous, l’influence la
plus positive sur les pays partenaires?

(MONTRER  SCREEN-  READ  OUT  —  UNE  SEULE
RÉPONSE)

1. L’Union européenne (UE)

2. Les Nations unies (ONU)

3. La Banque mondiale

4. Le Fonds monétaire international (FMI)

5. L’Organisation mondiale du commerce (OMC)

6. L’Organisation de coopération économique et

Développement (OCDE)

7. L’Union africaine (UA)

8. L’Organisation des États américains (OEA)

9. L’Association des nations de l’Asie du Sud-Est (ASEAN)

10. Autres

11. Aucun de ceux-ci (Sp.)

12. Je ne sais pas

1 QU NOUVEAU

DEMANDEZ À TOUS

[Introduction:  Dans le cadre de cette prochaine section,  les
pays partenaires

sont définis comme des pays communément appelés pays en
développement.

pays situés principalement en Afrique, en Amérique latine et
dans

Carribbean, Asie et Pacifique]

Q2) À votre avis, à quel point est-ce important ou non pour
l’Europe

L’Union investira-t-elle dans des pays partenaires en dehors
de l’UE?

(MONTRER  L’ÉCRAN  —  LIRE  —  PIVOTER  —  UNE
RÉPONSE PAR LIGNE)

1. Très important

2. Assez important

3. Pas très important

4. Pas du tout important

5. DK

1 QU NOUVEAU
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Q3)  Dans  quelle  mesure  êtes-vous  d’accord  ou  en
désaccord avec chacune des déclarations suivantes:

(MONTRER L’ÉCRAN — LIRE — ROTATE- UNE RÉPONSE
PAR LIGNE))

Tout à fait d’accord

Ont tendance à être d’accord

Ont tendance à ne pas être d’accord

Totalement en désaccord

Je ne sais pas

Investir dans les pays partenaires d’Afrique devrait être l’une
des principales priorités de l’UE

1 2 3 4 99

Investir  dans les pays partenaires d’Amérique latine et  des
Caraïbes devrait être l’une des principales priorités de l’UE

1 2 3 4 99

Investir  dans  les  pays  partenaires  d’Asie  et  du  Pacifique
devrait être l’une des principales priorités de l’UE

1 2 3 4 99

1.5 QU NOUVEAU

Q4)  Dans  quels  domaines  pensez-vous  que  l’Union
européenne et les pays partenaires devraient coopérer le
plus?

(MONTRER L’ÉCRAN — LIRE — TOURNER — JUSQU’À
TROIS RÉPONSES)

1. Infrastructures (ports,  routes,  chemins de fer,  centres de
données, câbles numériques, éoliennes, etc.)

2. Croissance économique et emploi

3. Commerce

4. Énergie

5. Changement climatique

6. Numérisation

7. Paix et sécurité

8. Démocratie et droits de l’homme

9. Migration

10. Santé

11. Éducation

12. Protection de l’environnement

13. Égalité entre les hommes et les femmes

14. Lutte contre la corruption

15.  Je  ne  pense  pas  que  l’Union  européenne  devrait
collaborer avec

pays partenaires dans n’importe quel domaine (Sp.)

16. DK

1 QU NOUVEAU

Numérisation: Défini comme la conversion de texte, d’images
ou de son en une forme numérique qui peut être traitée par
un  ordinateur  ou  le  processus  de  transfert  de
services/entreprises  en  ligne  (READ  OUT  AUX
RESPONDANTS S’IL NECESSAIRE)
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DEMANDEZ À TOUS

Q5) Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou en désaccord
avec chacune des déclarations suivantes:

(MONTRER L’ÉCRAN — LIRE — ROTATE- UNE RÉPONSE
PAR LIGNE))

Tout à fait d’accord

Ont tendance à être d’accord

Ont tendance à ne pas être d’accord

Totalement en désaccord

Je ne sais pas

La lutte contre la pauvreté dans les pays en développement
devrait être l’une des principales priorités de l’UE

1 2 3 4 99

La lutte contre la pauvreté dans les pays en développement
devrait  être l’une des principales priorités du gouvernement
(NATIONALITÉ)

1 2 3 4 99

1QU TENDANCE EB 97.1 QB2

Q6) Pensez-vous qu’à l’heure actuelle, l’UE réussit à susciter
des changements positifs et durables dans le monde, dans
les domaines suivants:

(MONTRER  L’ÉCRAN  —  LIRE  —  PIVOTER  —  UNE
RÉPONSE PAR LIGNE)

Oui, très réussi

Oui, assez réussi

Non, pas très réussi

Non, pas du tout réussi

Je ne sais pas

Lutter contre la pauvreté

1 2 3 4 99

Lutter contre le changement climatique

1 2 3 4 99

Soutenir la transition vers une énergie propre (N)

1 2 3 4 99

Amélioration de la connectivité numérique (N)

1 2 3 4 99

Amélioration des infrastructures de transport (N)

1 2 3 4 99

Améliorer les systèmes de santé dans le monde (N)

1 2 3 4 99

Améliorer l’éducation pour tous dans le monde (N)

1 2 3 4 99

3.5 QU ALMOST NEW — EB94.2 TREND MODIFIED QE8
(les articles 2 à 6 sont nouveaux)
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